
Proletari Kin to- te țările, uniți vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

PRODUSE NOI 
ASIMILATE

IN FABRICAȚIE
La întreprinderea „Electro- 

ptuere" Craiova au fost asimi
late m fabricație doua noi serii 
unitare de mașini electrice ro
tative din generația a treia. 
Prima dintre acestea este seria 
de motoare închise, asincrone 
de inatta tensiune, in protecție 
antiexplozivâ, cu siguranța mă
rita, destinate în principal do
tării utilajelor tehnologice din 
petrocnimie și Industria carbo- 
ntlera, eu puteri între 132 și 
SOj KW, iar cea de-a doua — 
seria ue motoare asincrone de 
înaltă tensiune montate In aer 
liber, cu grad special de pro
tecție, tip „ÎPW-34", cu pu.eri 
intre 160 și 1 000 KW. Fiecare 
serie cuprinde cite 24 de tlpo- 
variance, avind, comparativ cu 
generația a doua, consumul de 
materiale mai mic cu 17—20 la 
suta, manopera diminuată cu 
10—15 procente, iar consumul de 
energie electrică la beneficiari 
redus cu circa 20 000 KW11 anual.

REALIZAREA 
EXEMPLARĂ 

A PRODUCȚIEI 
PENTRU EXPORT

Realizarea exemplar*  a pro
ducției destinate exponu.ui 
constituie o preocupare de prim 
ordin pentru colectivele munci
torești din industria sucevean*.  
Ca urmare a eforturilor între
prinse in această direcție, la 
întreprinderea de Confecții Su
ceavă depășirile la Indicatorul 
menționat se ridică la peste 4,5 
milioane leL Oamenii muncii de 
la Salina Cacica au livrat par
tenerilor externi, peste prevede
rile de pian la zi, produse in 
valoare de circa 500 mii lei, iar 
de pe porțile Filaturii de In și 
Cinepă din Fălticeni au plecat 
pe piața externă, in plus față 
de prevederi, fire și țesături in 
valoare de aproape 400 mii lei. 
Cu importante depășiri la ac
tivitatea de export se înscriu, 
de asemenea, silvicultorii din 
aceasta zonă a țării, întreprin
derea de Scule și Subansamble 
Accesorii și întreprinderea de 
Tricotaje din Rădăuți, întreprin
derea de Reparații Auto și Intre- 
STinderea de Legume și Fructe 

uceava.
_____________________

Răspunzîndînflăcăratefor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu

NORMA ZILNICA DE EXTRACȚIE
Și CALITATE, PERMANENT DEPĂȘITĂ

Chiar pentru cei mai puțin avizați este evi
dentă importanta deosebită pe care o are 
utilizarea aluminiului in industria modern', 
practic toate ramurile industriei noastre bene
ficiind direct și indirect de avantajele imediate 
și de perspectivă oferite de „aurul alb“. Este 
suficient să amintim in acest sens folosirea 
aluminiului in industria aeronautică sau na
vală — ramuri ce au cunoscut o puternică 
dezvoltare — ca și în industriile electrotehnică 
sau electronică, in robotică și automatică, in 
construcția dc mașini și enumerările pot con

tinua. După cum se știe, aluminiul romanesc 
este o realitate a ultimelor două decenii și 
România se numără printre producătorii im
portanți și recunoscu^ de aluminiu și produse 
prelucrate din aluminiu, elocventă fiind in 
acest sens și ponderea exportului în cadrul 
acestui important sector al economiei națio
nale. Un rol deosebit in dezvoltarea acestui 
sector l-a avut — și îl are in continuare — 
întreprinderea Minieră Dobrești — singura 
unitate minieră din țară profilată pe exploa
tarea minereurilor de bauxită.

REZULTATE PE MĂSURA 
EFORTURILOR

înființată în 1965, de^volțin- 
du-și corespunzător activita
tea, dispunind de o bună do
tare tehnico-materială. de un 
colectiv omogen, bine pregătit 
profesional, producția între
prinderii a crescut de cîteva 
ori, asigurind in prezent în 
mare măsură necesarul de 
bauxită al economiei națio
nale.

— Urmare a permanentului 
interes acordat perfecționării 
întregii noastre activități, a 
modului concret în care toți 
oamenii muncii știu să aplice 
o mare varietate de soluții 
originale menite șă ne Ușureze 
activitatea, să crească eficien
ța am reușit ' într-adevăr să 
raportăm o serie de realizări 
notabile, ne informează ingi
nerul loan Berce, directorul 
întreprinderii. Atestă aceasta 
și cifrele, desigur, dar mai

La întreprinderea Minieră 
Dobrești, județul Bihor

ales buna colaborare cu prin
cipalul beneficiar — întreprin
derea de Alumină din Oradea
— căreia în permanență am 
căutat să-i asigurăm — atît 
cantitativ cît mai aies calitativ
— un nivel deosebit livrărilor, 
răspunzînd prompt ori de cite 
ori a fost nevoie eventualelor 
solicitări. Bineînțeles că aceas
ta este o condiție inerentă 
bunei conlucrări între furni
zori și beneficiari, dar pentru 
a ajunge aici, pentru a asigura 
o inaltă eficientă activității 
desfășurate de colaboratorii 
noștri de la „Alumina" Oradea 
a fost nevoie să acționăm 
energic pentru o exploatare 
deosebit de rațională a zăcă
mintelor de bauxită, pentru 

prepararea adecvată a acesto
ra. în acest context, trebuie 
menționat faptul că zăcămin
tele pe care le exploatăm, 
comparativ cu oricare altele 
din lume, au un caracter 
aparte, singular, ele aflîndu-se 
răspindite pe un perimetru 
relativ mare de exploatare, iar 
pe de alta datorită amestecului 
pronunțat cu argilă, calcar și 
silice rulată. De aici a apărut 
necesitatea îndepărtării argi
lelor prin spălări succesive cu 
utilaje adecvate, permanent 
îmbunătățite și modernizate 
de noi.

— Cu toate acestea, cu toa
te dificultățile provocate de 
condițiile deosebite ale ex
ploatării bauxitei în zona
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noastră, fără excepție, nu nu
mai că ne încadrăm in stasu
rile prevăzute, dar frecvent 
livrăm bauxită cu un procent 
superior de substanță utilă, 
completează Nicolae Călin, in
ginerul șef al întreprinderii. 
Ba, mai mult, c confirmă și 
beneficiarii noștri, calitativ 
bauxita noastră este evident 
superioară bauxitei importate. 
Doar la nivelul lunii ianuarie 
1986 prin depășirea cu 1 la 
sută a concentrației de alumi
niu am asigurat beneficiarilor 
noștri un plus de 500 tone 
alumină, cu toate consecințele 
benefice ce decurg de aici 
pentru ei, pentru economia 
națională. Si asta cu atît mai 
mult cu cit vrem să acționăm 
și mai bine în acest sens pe 
tot parcursul acestui an. al în
tregului cincinal. Cum reușim 
aceasta ? Simplu, prin buna 
spălare, buna preparare a mi
nereului, in fapt prin exploa
tarea rațională a utilajelor de 
mare complexitate din cele 
două stații de preparare, prin 
respectarea strictă a tehnolo
giilor.
NICI O LIMITĂ PRODUCȚIEI 

SUPLIMENTARE
— Din cîte am aflat, vă în

registrați cu însemnate depă-
EMIL STANCIU

(Continuare in pag. a V-a)
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CALITATEA PRODUSELOR - 
PRIORITATE ABSOLUTĂ!

Conceptul dezvoltării in
tensive, care odată cu acest 
cincinal iși găsește o apli
cabilitate pe scară largă, 
fără precedent, in viața so
cietății noastre, are impli
cații deosebit de vaste, in
tre altele și asupra a ceea ce 
înțelegem prin obținerea 
unei calități superioare pen
tru produsele noastre. Pre
misa de la care pornim, așa 
cum arăta secretarul general 
al partidului, este aceea că 
am realizat mari, uriașe a- 
cumulări de avuție națio
nală și că, in virtutea lor, 
avem obligația și posibilita
tea reală de a le pune in va
loare la un nivel mai înalt, 
astfel incit obiectivele creș
terii bunăstării poporului, a 
patriei, să fie îndeplinite în 
mod exemplar. Pe acest tra
seu al răspunderii revoluțio
nare și patriotice promova
rea fermă a necesității creș
terii calității produselor de
vine un examen imperios pe 
care avem obligația să-l tre
cem neapărat cu succes.

Viața dovedește că ceea ce 
presupunem prin calitate nu 
se poate reduce la un nivel 
oarecare atins deja, peste 
care nu se mai poate trece. 
Nu există un cuvînt ultim in 
domeniul calității produse
lor. Dimpotrivă, realitatea 
demonstrează atît în spațiul 
economiei noastre naționale, 
cît. mai ales, in sfera schim
burilor - mondiale de valori, 
că indicatorii de calitate 
ipretind o continuă depă
șire, perfecționare, adică 
realizarea calității este e- 
minamente un proces, un 
proces care nu cunoaște ter
men limită. Mai mult chiar, 
avind in vedere complexita
tea vieții economico-sociale, 
conexiunile și • interdepen
dentele existente, pe cale de 
a se aprofunda și amplifica, 
calitatea unui produs nu mai 
este și nici nu poate să mai 
fie treaba unui singur om. o 
treabă Dcrsonală, ci o pro
blemă globală a societății în 
ansamblu. Nu pur și simplu 
o problemă economică, ci 
prin implicațiile și factorii 

care o determină arătin- 
du-se, avind valențe larg so
ciale. deciziile care o deter
mină la nivelul societății im- 
punind-o ca o problemă in
tr-adevăr politică.

în această dialectică a ra
portului dintre răspunderea 
individuală și răspunderea 
societății cu referire directă 
la calitatea produselor apar 
puse in evidență atributele 
esențiale a căror materiali-

Idei-forță 
ale strategiei 

dezvoltării 
noastre 

multilaterale
zare indică realizarea în
săși a calității scontate. Ele 
nu constituie un secret, dim
potrivă. sînt știute, dar cu 
atît mai mult trebuie respec
tate la fiecare loc de muncă, 
așa cum sînt promovate in 
strategia generală a partidu
lui nostru privind dezvolta
rea continuă a societății 
noastre. Mai mult ca oricînd, 
pentru fiecare apar ca cerințe 
presante indicii de perfor
manță pe care ii probează 
produsele realizate, gradul 
lor de competitivitate, cos
tul de producție, fiabilitatea, 
cită investiție de inteligentă 
și competență cuprind ele. 
Toate acestea dau seamă 
despre faptul că ceea ce în
țelegem prin calitatea pro
duselor nu se rezumă la un 
simplu act de execuție Ire
proșabilă, deși acesta este 
un element de care nu se 
poate face în nici un fel ab
stracție. Totuși, sensul exact 
al fenomenului cuprinde fo
losirea unor instalații mo
derne, aplicarea unor teh

nologii de ultimă oră. nivel 
înalt de pregătire profesio
nală a forței de munca, con
cepție superioară, de ce nu, 
originalitatea produsului pe 
piață, in comparație cu alteie 
similare, desigur din sfera 
economiei naționale, mai 
ales insă atunci cind avem 
in vedere plasarea produse
lor românești în contextul 
comerțului mondial. Se știe 
astăzi că a face comerț eu 
produse de slabă calitate, 
ori necompetitive din acest 
punct de vedere, înseamnă 
pierdere scontată, sigură. 
Numai calitatea rezultată din 
împletirea organică a cerce
tării cu proiectarea și pro
ducția, avind permanent .în 
atenție comparația cu reali
zările de virf, intr-un do
meniu sau altul, este de na
tură să dea un certificat de 
siguranță al succesului eco
nomic și comercial. în spiri
tul lucidității cu care tre
buie să ne judecăm și să ne 
apreciem activitatea. după 
cum ne îndeamnă secretarul 
geaeral al partidului, așa 
cum s-a arătat și cu prilejul 
dezbaterii bilanțului cincina
lului pe care l-am încheiat 
recent, trebuie să recunoaș
tem că mai sînt multe de 
făcut în această privință, că 
dispunem de resurse nefruc
tificate. că în ciuda unor po
sibilități materiale si de 
creație certe, ele nu se re
găsesc corespunzător în ca
litatea produselor, în pro
ductivitatea muncii. în efi
ciența economică necesară.

Atunci, ce-l de făcut ? La 
această întrebare firească so
luția a fost dată de secreta
rul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceausescu, 
asupra ei insistîndu-se în 
repetate rînduri. Trebuie să 
ne apucăm serios, mai serios 
ca pricind de treabă. Tre
buie să înțelegem și să de
monstrăm această înțelegere 
in practică, fantei că nu se 
poate continua cu rutina.

TRAIAN GAN.IU
(Continuare in pag. a V-a)

Meseriile deceniului științei, tehnicii, calității și eficienței SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE EDUCAȚIE RĂSPUNDERI
„Unii dintre noi am venit la 

acest profil continuînd o tradi
ție de familie, pentru a continua 
munca părinților sau a unor 
rude. Eu — spune Călin Ghe- 
rendi, clasa a Xl-a G, — am 
venit din plăcere. Meseria de 
sondor este o meserie bărbă
tească, frumoasă și aspră, care 
îți oferă satisfacții numeroa
se". LICEUL INDUSTRIAL 
„UNIREA" din TÎRGU MUREȘ, 
avind profilul mine, petrol, geo
logie, alături de cele de mecani
că, electrotehnică. chimie in
dustrială, chimie-biologie, atrage 
adolescenți dornici să îmbrățișe
ze o meserie care atestă pe lin
gă o bună pregătire profesiona
lă virtuțile curajului, responsa
bilității, promptitudinii în deci
zie. „Școala noastră, declară 
profesoara Georgeta Horga, di
rectoarea liceului' deși de pu
tină vreme pregătește forță de 
muncă pentru mine, petrol și 
geologie — în acest an școlar 
vom avea prima promoție de 
treapta I, și în anul școlar viitor» 
prima promoție de treapta a 
Il-a, pentru că la începutul a- 
cestui an școlar am înființat 
profilul mine, petrol, gaze și Ia 
clasa a Xl-a — deci, deși pre
gătim de puțină vreme viitori 
sondori, avem în școală o bună 
bază materială, în continuă per
fecționare. avem cadre didactice 
bine pregătite și marea majori
tate a elevilor își manifestă in
teresul pentru studiul obiectelor 
de cultură generală, tehnică și 
de specialitate". Elevii recunosc 
în viitoarea profesie și dificul
tățile inerente dar subliniază în 
special laturile frumoase, avan
tajele ei. „Vreau să merg în 
treapta a II-a la acest profil. 
Am un prieten care lucrează la 
gaz metan și care mi-a vorbit 
foarte mult despre meseria lui. 
Sigur că nu este o meserie 
ușoară, dar este o muncă bună, 
frumoasă, lucrezi în aer liber. 
Este fantastic să te simți stăpî- 
nul pămîntului, al adîncului lui, 
să-I obligi să te asculte, să-ți 
ofere bogățiile lui. Pînă acum 
nu am făcut prea multă practică 
la viitoarele locuri de muncă. 
Dar fiecare dintre noi a fost de 
cîteva ori într-o schelă, la o 
unitate de exploatare. Cu putină 
practică, pe baza cunoștințelor 
teoretice acumulate, sînt sigur 
că voi face fată solicitărilor lo
cului de muncă" — ține să sne- 
cîfic“ Adn,-!nn Nagv -Hn a
X-a D. Adorian este sincer pa
sionat de viitoarea profesio ar
gumentele lui vin în snrîî'nu! 
bunei orientări sooîaro sJ nm- 
fesionale. „Meseria de sondor 

este o meserie frumoasă și grea. 
Eu pot spune că am venit oare
cum intîmplător la acest profil 
dar că nu regret deloc „întîm- 
plarea". Este o meserie care-ți 
dă posibilitatea, vorbind despre 
ea, să folosești cuvinte mari, ca 
eroism, sacrificiu. Eu spun că 
este vorba de o meserie în care 
trebuie să dai dovadă de pre
gătire, de responsabilitate, să fii 
bărbat.. Sigur că uneori înfrunți 
gerul, alteori arșița, sigur că 
uneori vîntul este foarte puter
nic, dar ce mîndru, ce bucuros 
ești cînd știi că ai învins natu
ra, cînd știi că și datorită tăriei

FRUMUSEȚEA 
UNEI PROFESII 

ASPRE
tale, a muncii fale, a angajării 
tale, economia națională nu are 
de suferit, viața merge înainte, 
nici un sector de activitate nu 
stagnează. Chiar dacă nu ți-o 
spune nimeni, chiar dacă nu 
aștepți să-ți mulțumească ni
meni, munca ta îți dă încredere 
în tine, iți oferă mulțumirea 
atît de necesară progresului". 
Călin Todea, din clasa a Xl-a E, 
este convins de ceea ce spune, 
cum convins este și Călin Nicu- 
îței din clasa a Xl-a G care 
afirmă că : „Nimic nu poate fi 
mai plăcut decît lucrul in aer» 
liber. Profesia noastră este o 
profesie de oameni mîndri, pu
ternici. Uneori, în această mese
rie te confrunți cu situații dra
matice. Atunci nu ai voie să fii 
slab, nu ai voie să dai înapoi. 
Și cine dacă nu noi, tinerii, tre
buie să dăm dovadă de această 
formidabilă putere morală ?“. 
„Trăsăturile amintite de colegii 
mei sînt necesare dar nu sufi
ciente. intervine George Suciu 
din clasa a X-a C. Trebuie. în 
meseria pe care ne-am a'es-o. 
să avem o solidă pregătire ge
nerală si de specialitate. *rebuie  
să cunoaștem princiniile.de or- 
ganfza-e a lucrului, trebuie să 
fini ->ameni complecși. De areea 
este necesar să învățăm zi de zl 

cu conștiinciozitate, la toate 
disciplinele, de aceea trebuie să 
dăm dovadă de seriozitate, de 
responsabilitate. Disciplina însu
șită și autoimpusă in anii de 
școală ne va fi necesară, ne va 
fi utilă in viitoarea meserie". 
Elevii Liceului industrial 
„Unirea", profilul mine, petrol, 
geologie, știu să vorbească des
pre viitoarea lor profesie, dar la 
fel de interesant, de pasionat 
vorbesc și despre alte activități 
specifice virstei, despre muzică, 
despre excursii, despre sport, 
despre lecturi instructive, edu
cative. „Colegii noștri participă 
cu entuziasm la acțiunile iniția
te de organizația noastră revo
luționară, spune Anca Cerghi- 
zan, secretara comitetului U.T^C. 
Și sînt nu numai participanți 
în sensul de spectatori dar și 
inițiatorii unor frumoase ac
țiuni, sint membri ai formațiilor 
artistice, ai echipelor sportive. 
Au căpătat deja semne distinc
tive proprii meseriei pe care 
au imbrățișat-o. Sînt mai ma
turi, mai serioși, mai respon
sabili".

A-dolescenții cu care am stat 
de vorbă nu au nimic deosebit. 
Sînt adolescenții zilelor noastre 
care au îmbrățișat o profesie în 
numele căreia se pregătesc. își 
modelează personalitatea. Ei știu 
că este nevoie de sondori cu o 
bună pregătire, de sondori pri- 
cepuți și responsabili care să 
contribuie Ia îmbogățirea zestrei 
de materii prime a patriei. 
Școala le-a oferit posibilitatea 
să-și găsească argumentele pa
siunii, școala le oferă mijloacele 
de a-și însuși cunoștințe bogate 
și variate, de a-și prețui 
viitoarea profesie la adevă
rata valoare. Și chiar dacă 
ocolesc cuvintele mari, poți ob
serva mîndria pe care o resimt 
acești adolescenți' pentru opțiu
nea făcută. „Sînt cu toții copii 
buni, elevi care au învățat șt 
învață să prețțtiască profesia nu 
după aparențe, ci după fondul 
ei. după calitățile pe care le 
presupune cel care o practică. 
Noi. în scoală, soune profesoara 
Enikrî Wellmann. director ad
junct cu munca educativă, ne 
străduim, asa cum ne-o cere cu 
al

înai’m^m ne 
elevi ri.i mai noi cnn'i’Hnto
rȚîn Țnnon-i iii» Țp QqîțHț-

f ir’pr» FpnrfțH<•»*<  qț nrAC-.
ÂnKm’l hun’ q*Sp''în1»<stî  

•ț» »*->•»  ne? Lor? cu înaîta cal’H- 
earp“.

MIOARA VERGU

O viață de om. O viață de 
muncă. Nu te miri cînd vîrsteie 
se confundă. „Ciți ani, aveți, 
tovarășe Scinteie ?“ Sub podul 
unde ne aflăm, se zvircolește 
intr-un duruit surd metalul 
incandescent. întrebarea se 
pulverizează in zgomotul de 
fond. „31 !“ strigă mecanic băr
batul, răsucindu-și privirea în
cordată ba către tabloul de co
mandă, ba către ceea ce se în- 
tîmplă acolo, jos, cu drugul 
imens de foc. „Scuza.ți-mă, se 
apropie de mine după ce oțelul 
a fost înghițit intre fălcile unui 
utilaj gigant, cred că nu v-am 
auzit bine..." „V-am întrebat : 
Ciți ani aveți ?“ Maistrul ride : 
„Și ce-ați fi gîndit ? Uite cum 
se dă și ăsta tînăr ! Nu, tova
rășă dragă. Am 31 de ani de 
muncă ; de viață, vreo 45".

Fac o socoteală simplă. Mais
trul... Nu, pe atunci nu era 
maistru, copilul Scinteip Nicu- 
lae a intrat mirat pe poarta 
Combinatului Siderurgic pe 
cind avea numai 14 ani. De ce 
„mirat ?“ — poți să întrebi. 
Pentru că totul se înfățișa pen
tru fiul văduvei din Cărbunari 
nemaiîntîlnit și imens. Combi
natul, ca o matahală întune
cată, copleșea orașul. Cuptoare-v 
le iși deschideau gurile amenin
țătoare, scuipind flăcări. Cate

Rimnicu Vilcea Foto : V. TANASOF

goric, așa ceva n-aveai cum 
să vezi la Cărbunari, o locali
tate mică și săracă, poate cea 
mai mică și mai săracă pe vre
mea aceea și in acel colț de 
țară. 11 adusese de mină, pînă 
la poarta uzinei, fratele tatălui 
său, miner la Bocșa. „Măi,

CEA MAI DE PREȚ 
REALIZARE

băiete, dacă vei vrea să te ții 
de treabă, aici n-ai a te văita 
că nu găsești de lucru- Ziua 
bună !“ „Ziua bună" ! răs
punsese bărbătește și străbă
tuse pentru prima oară drumul 
pe care avea să-l „tocească" 
în 31 de ani ! O biografie sim
plă, ca atîtea altele : școală 
profesională — încadrarea ca 
muncitor — categoriile luate 
una după alta (mai toate la 
excepțional) — școala de maiș

tri. Iată-1 cărunt, dar cu ochii 
vii, tinerești, cu mișcări iuți : 
maistrul Niculae Scinteie. 
Maistru și secretar de partid 
al unei organizații de la Lami- 
-norul degrosisor.

Combinatul Siderurgic Reșița 
are mulți maiștri. Niculae

Scinteie este recunoscut prin
tre ei pentru tinerii pe care 
i-a format. „Toți am crescut 
tineri, se apără, e o sarcină..." 
„Dumneavoastră, ciți ați cres
cut ?“ „Cine le mai ține numă
rul 1 ! Sînt răspindiți prin toată 
uzina. Și-au luat zborul ! Acum 
îi număr doar pe cei mici, 
aflați in preajma mea". La ta
blourile de comandă se zăresc 
numai fete. Maistrul îmi urmă
rește privirea : „E o consecin

ță a modernizării procesului de 
producție. Cu ani in urmă, in 
laminor lucrau numai bărbați. 
Acum, mai toate manevrele 
sint comandate de aici, de sus. 
Stai in fața panoului și apeși 
pe butoane. A devenit o muncă 
de femeie". Marcela Gorneanu 
ride aprobator cu dinții ei albi, 
regulați ca niște perie. Poartă 
casca lăsată cochet pe frunte, 
cum ai purta o tocă, și lobul 
urechilor ii este punctat cu 
două steluțe aurii. Chipul fru
mos, cu trăsături fine, îți dă 
senzația că ai mai văzut-o un
deva pe un ecran, de televizor 
sau de cinema. „Nu, ride iar, 
scuturind din bucle, cum să 
fac film 1 I Eu sînt șefa echi
pei de scoatere". O persoană 
foarte importantă pe fluxul 
tehnologic, mi se șoptește. O 
precede, în muncă, o altă tî- 
nără, Mariana Breazu, șefa 
echipei de încărcare. Ele, îm
preună cu Gentilia Tolea. sint 
ce’e mai vechi, cele cu expe
riența cea mai bogată din sec
ție, după 7 ani de ucenicie la 
maistrul Scinteie. în preajma 
lor, s-au ridicat deja alte 
tinere, Fîorica Izvernaru, Lili-

MONICA ZVIRJINSCHI

(Continuare in pag. a V-a)

In spiritul orientărilor 
ți indicațiilor tovarășului 

Nicolae Ceaușescu
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Casă de piatră

PERSONAJELE
PRINCIPALE 

RĂMiN MIRII
La Oficiul de stare civilă al Sectorului 1 din 

Capitala, Elena Ostroveanu, funcționară cu o 
caligrafie impecabilă (de fapt un fel de ad
junctă a șefului Oficiului), a completat 3 200 
de certificate de căsătorie. Și asta, zice dum
neaei, de la ultima schimbare de tură (func
ționarii de la starea civilă se mai rotesc între 
ei la certificate), schimbare care-a avut loc la 
15 octombrie 1984. Eleno Ostroveanu este că
sătorită la rîndu-i de zece ani. „Cînd am 
ajuns în fața șefului meu, care oficia căsătoria, 
era să leșin l". Leșină des miresele sub emoția 
atît de puternică' a Da-ului decisiv ? întreb. 
„Nu prea. Ba, dacă stau să mă gîndesc bine, 
n-am văzut nici una leșinînd și lucrez aici de
18 ani". Care dintre miri este mai emoționat? 
„Emoționate sînt soacrele! Ele plîng, iar 
unele, moi sensibile, leșină". Teatral? „Nu, nu 
cred I" Cine leșină mai frecvent, soacrele mari 
sau mici ? „Leșină soacrele mici, cu toate că 
după părerea mea (glumește I) ar trebui să 
leșine mamele băieților".

La Oficiul stării civile e o permanentă vînzo- 
leală preocupată. Mulți — prieteni, rude, ad
miratori - își dau importanță pe degeaba. 
Fără s-o aibă, adică, fiindcă personajele pro
nunțat principale rămîn mirii. Ei sînt de obicei 
frumoși, îmbujorați, stingheriți fiindcă toată lu
mea se uită la ei ca la urs. Am auzit vorbe de 
genul : „uită-te la ea ce delicată e, ce distin
să și el... cum de l-o fi luat pe... ? I" Am au
zit, în legătură uneori cu aceeași pereche, 
opinii diametral opuse. El era delicat, dis
tins pentru un comentator și pentru altul 
taman pe dos. Norocul stă în aceea că 
tinerii se aleg, iar aaleria n-are nici mă
car un rol subaltern. Cînd cei doi ajung aici, 
nu mai contează cine ce zice. Important este 
ca ei să se placă ori nimeni nu mai vine aici 
din interes.

Despre ultimele fericite căsătorii cărora 
le-am urat și noi „Casă de piatră" : Liviu Cris- 
tea, bucureștean, cu Corina Constantin, gălă- 
ițeancă, fizicieni amîndoi, colegi de facultate 
se pare, Benone Acostinai, de 23 de ani, din 
Tg. Frumos și Daniela Florentina Andrei, din 
București, deî... 16. Dragostea arde uneori la 
călcîie I Vasile Todosi, sucevean, mecanic de 
aviație, 24 de ani, cu Paulia Minodora Con
stantin, 22 de ani, din comuna Salcia, Teleor
man, avînd aceeași profesie cu a mirelui. Și 
o recăsătorire : Ionel Nicolae și Rodica Nico- 
lae, care după sentința (definitivă!) de despăr
țire din 15 .mai 1985, se readună, sub sceptrul 
imui repetat DA, mai matur sperăm în ziua de
19 februarie 1986. Lăcrimioara, fiica lor de 9
ani a lăcrimat cu adevărat, fericită că părinți
lor le-a revenit (scuzați) mintea la cap. „Casă 
de piatră" și lor, casă de piatră tuturor celor 
ce, oficializîndu-și dragostea, pornesc cu frun
tea sus în lume și, mai ales, cu deplina con
știință a unor răspunderi care nu-s nici puține 
și nici ușoare. . '

LUCIAN AVRAMESCU

Ce înseamnă să ai frați
Cînd vorbește despre frații lui 

tînărul Răduț Blaga, strungar la 
întreprinderea „Unio" din Satu 
Mare se emoționează brusc. Mîi- 
nile, pină atunci calme, modelate 
parcă de atingerile repetate ale 
metalului, încep o mișcare precipi
tată, prin care se descarcă, aseme
nea unei delicate forțe electrice, o 
lumină interioară, ascunsă pină a- 
tunci în faldurile nevăzute ale me
moriei. Sînt zece frați în familia 
Blaga din Mădărasa, comuna Ar- 
dud, județul Satu Mare, nouă băieți 
și o fată. Cînd pronunță numele 
localității natale pleoapele Iui Ră- 
duț Blaga se string încet, lăsind 
să pătrundă lumina doar printr-o 
fantă, un mic proiector care stră
bate pină departe în universul a- 
mintirii. „Am avut, spune el, o co
pilărie minunată. Fiind mulți frați 
n-am avut timp niciodată de plic
tiseală, de însingurări triste, pentru 
că într-o asemenea familie fiecare 
zi e plină de evenimentele copilă
riei, de mici și mari bucurii, pe 
care le trăiești alături de părinți 
și de frați, cu o intensitate pe care 
nu o vor cunoaște niciodată cei care 
fac parte dintr-o familie restrînsă". 
Odată atins acest prag al confe
siunii, tînărul meu interlocutor e- 
vocă cu multă plasticitate alte mo
mente ale copilăriei și adolescenței. 
„Intr-un fel, pe noi ne-a crescut 
mama. E un om extraordinar, un 
om minunat, a cărui dăruire abia 
acum o înțeleg în adevăratele ei 
dimensiuni, cind am devenit la rîn- 
du-mi părinte. Tata era muncitor 
într-un I.A.S. învecinat, apoi mun
citor la I.F.E.T., venea acasă la 
sfirșit de săptămînă sau o dată la 
două săptămîni, asta era munca lui 
și nimeni nu i-a reproșat ceva 
vreodată. In acest răstimp mama 
însemna pentru noi totul, ea ne 
hrănea, ne spăla, ne pregătea pen
tru școală, ne îndemna să facem 
mici treburi gospodărești, pregătin- 
du-ne pentru îndatoririle serioase 
de mai tîrziu ale vieții de familie". 
Tatăl e prezent și el în prim-planul

acestui monolog evocator al tină- 
rului Răduț Blaga. „Nici unul din 
cei zece frați nu vom uita serile in 
care tata se întorcea acasă". Iată 
un început de confesiune care pare 
extras dintr-o pagină de literatură, 
pentru că ascultind cum povestește 
Răduț Blaga, imaginația mea re
compune emoționată imaginea ta
tălui asaltat de cei zece copii, ne
răbdători să afle ce dar le-a adus, 
venit dintr-o depărtare pe care 
imaginația de copil o dilata enorm, 
deși locul lui de muncă se afla la 
cîțiva zeci de kilometri.

derea de Piese Auto Satu Mare, în
tre care se situează, ca virstă, Ră
duț, autorul acestui succint portret 
al fraților Blaga. Doina e singura 
fată, alături de ceilalți nouă băieți 
ai familiei- E muncitoare la între
prinderea Textilă „Ardeleana" din 
Satu Mare și e de la sine înțeles 
cit de puternică și cit de frumoasă 
e afecțiunea pe care frații o poartă 
surorii lor, un sentiment care e 
legat de amintirile vîrstei de aur a 
copilăriei dar și de încercările și 
bucuriile unei tinereți mature, cînd 
sentimentul fratern ia înfățișarea 
unui spirit activ de întrajutorare, 
de participare la evenimentele fe
ricite ale acestei mari familii, care, 
deși împărțită prin firea lucrurilor 
(unii dintre frați fiind deja căsăto

NOUĂ BĂIEȚI
Șl O FATĂ

Despărțirea de oasă are și ea, in 
cazul unei familii cu mulți copii, 
legenda ei aparte. Primul care s-a 
desprins de părinți a fost Ion, cel 
mai mare, căruia ceilalți frați îi 
recunosc și azi o autoritate izvorî- 
tă din forța lui morală. A urmat li
ceul la Cărei, apoi o școală de 
subofițeri, pe care a absolvit-o cu 
rezultate deosebite, fiind repartizat 
să lucreze într-o unitate militară 
din Satu Mare, unde se află și as
tăzi. L-a urmat Dorin, azi munci
tor la întreprinderea de Prelucra
re a Lemnului Satu Mare, care l-a 
„tras" după el pe Alexandru, fas
cinat în cele din urmă de compli
catul proces al producției de mo
bilă. Cel de-al patrulea fiu, Vasile, 
e muncitor la întreprinderea locală 
de Industrializare a Cărnii, iar 
Gheorghe e strungar la întreprin

riți), găsește adesea prilejul de a-i 
reuni pe toți acasă, unde alături de 
părinți sînt retrăite clipele neuita
te ale copilăriei.

„Să vedeți ce bucurie enormă 
trăiește tata atunci cind mergem 
simbăta și duminica să-l ajutăm la 
treburile gospodăriei sau la cimp. 
Inchipuiți-vă zece coase, imaginea 
noastră pe întinderea fineței, tata 
și cei’ nouă băieți ai lui lucrlnd în 
același ritm și el mai tinfir parcă, 
știind că ne are alături, sau bucu
ria mamei, care vede din nou casa 
plină de chipurile și vocile noas
tre".

Să nu uit, purtat de acest val al 
rememorărilor, că nu i-am amintit 
in spațiul acestor însemnări pe cei 
trei frați mai mici ai familiei Bla
ga. Mircea are 18 ani și e elev la 
Liceul Agroindustrial din comuna

Livada; Liviu are 16 ani și e elev 
in clasa a zecea la Școala Generală 
din Ardud, acolo unde învață și 
„prîslea", Cornel, în virstă de 15 
ani. Ei sint se pare cei care vor 
prelua ștafeta părinților, îmbrăți- 
șînd profesii agricole, ba mai mult, 
după cum o arată rezultatele la în
vățătură ale lui Mircea, cate are 
numai note mari și o pasiune ieșită 
din comun pentru lectură, din rîn- 
durile familiei Blaga se așteaptă 
să iasă un inginer agronom.

Răduț Blaga știe cum puțini din
tre tineri realizează ce înseamnă 
să ai frați, mulți frați, „In toate 
împrejurările esențiale ale vieții 
ne-am ajutat intre noi. Nici nu se 
poate altfel, spune el. Cînd eram 
copii mergeam împreună la școală, 
ne ajutam la lecții, puneam îm
preună umărul la treburile casei. 
Am învățat meserii bune ajutîn- 
du-ne unul pe altul. Destinele 
noastre sînt legate indestructibil. 
Primul venit la oraș și mutat într-o 
casă nouă l-a adăpostit o vreme pe 
următorul sau pe următorii doi, 
ajutîndu-i să-și facă un rost, să 
dobîndească o profesie". Căsăto
ria, nașterea unui copil (cei căsăto
riți au la rindu-le copii), aniversă
rile de familie sint tot atitea prile
juri în care sentimentele fraterne 
se amplifică emoționant, transfor- 
mindu-se în bucurii imense. Tot 
așa, prin puterea exemplului, s-a 
transmis și setea de învățătură. 
Ion, Doina, Gheorghe, Alexandru 
au terminat liceul — au fost și cî- 
teva tentative de admitere la facul
tate, din păcate nereușite, toți au 
urmat sau urmează cursuri de per
fecționare a pregătirii profesiona
le — e vorba de cei aflați în cîmpul 
muncii, desigur. Influența recipro
că e deci benefică, stimulatoare, 
generatoare de optimism. „E minu
nat cînd ai frați", conchide Rădut 
Blaga, mișcîndu-și mîinile pe cla
pele unui pian nevăzut, miini ti
nere, obișnuite cu atingerea meta
lului. Aceasta mi se pare a fi și 
concluzia acestor însemnări despre 
familia Blaga și cei zece fii ai săi, 
nouă băieți și o fată.

MIRCEA FLORIN ȘANDRU

Confesiuni intr-o clinică specială

DE DOUĂ ORI 
ARITMETICĂ

9X9“81. O voce de copil 
repetă : 9X9 = 81. Nu. Nu ne 
aflăm într-o sală de clasă, 
locul unde se petrece aceas
tă lecție de aritmetică este 
inedit. Sîntem in Secția chi
rurgie — arși a Spitalului 
Central de capii din Bucu
rești.

9X10“90. O voce de copil 
repetă : 9X10=90. Elevul
conștiincios care acum repe
tă înmulțirea cu 9 se nu
mește Gabriel Boboc. Si ar 
fi trebuit, dacă nu i s-ar fi 
înțimplat accidentul, să fie 
în clăsa a II-a a Scolii Ge
nerale din comuna Vernești, 
județul Buzău. Un accident 
banal — un copil se joacă 
cu focul și focul se răzbu

nă. Arsuri de gradul trei. 
Durerii și milei din primul 
moment le-au luat locul res
ponsabilitatea. acțiunea ra
pidă dublate de dragoste in 
ajutorul copilului. Acum, 
datorită promptitudinii me
dicilor de la Spitalul Cen
tral de copil, Gabriel este in 
afara pericolului.

Poștașul a adus multe 
scrisori pe adresa lui Ga
briel. Expeditorii sint Jean, 
Elvis, Loredana și Dorei 
Boboc de 12, 11, 10 și 7 ani, 
elevi in clasa a VJ-a. a IV-a, 
a Ilî-ă și I- Scrisori de 
răspuns au fost scrise de 
Cecilia Boboc — mama celor 
cinci copii — după dictarea 
lui Gabriel.

„Dragul nostru frățior, noi sintem bine, sănătoși, învățăm 
Și ne jucăm, sintem cuminți și te așteptăm cu nerăbdare să 
vil acasă fi să învățăm și să ne jucăm împreună. Tie ți s-n 
ars pielea si ai pierdut singe, dar să nu-ți faci griji. Noi iți 
dăm cită piele ai nevoie și aricit singe. Numai să te faci 
bine si să vii repede acasă. Tovarășa învățătoare a ta, to
varășa Marcela Tomescu, ne-a spus' Că a vorbit la telefon 
cu mama și i-a spus că si colegii tăi de clasă vor si te 
ajute. Acum e vreme rea și nu putem veni la tine, dar cum 
se îndreaptă vremea o să venim să ne jucăm împreună. Noi 
te pupăm cu multă dragoste și dor șl te așteptăm repede 
acasă.

Frații tăi
P.S.
Noi ne-am gindlt că decit să fii tu ars 24 la sută, cum 

ne-a spus tata, să fim fiecare arși cite 6 la sută și tu să fii 
sănătos".

Nu e nevoie de sacrificiul 
celor patru frați sau al co
legilor de școală ai lui Ga
briel Boboc. Dar. chiar pen
tru un copil de 8 ani este 
tonică siguranța că. oricînd'. 
în caz de pericol, are alături 
patru frați capabili să-si 
dea O parte din viată chiar 
pentru salvarea lui.

în cazuj lui Gabriel a fost 
necesar un litru de singe pe 
care i-a oferit cir dragoste 
maternă Cecilia Boboc și se 
va face autotransplant pen
tru ca sudura să se facă

perfect, accidentatul copil de 
astăzi să nu fie maturul -u 
cicatrici de mîine. Succesul 
ooerâției edte garantat de 
competența și dăruirea cu 
care medicui chirurg. Dan 
Zarma, și ei părinte. își face 
datoria.

Este garantat de dragoste. 
Dragostea părintilbr. Dra
gostea fraților. Dragostea și 
umanismul societății noastre. 

. 10X.I-1O, O voce de cppiJ 
repetă : 10X1-10.

CRISTINA BALINT

Ciți copii ai, atitea vieți trăiești

DUMNEATA CUM Al 
OCHII.

OLTIȚA MUNTEANU ?

Ancheta noastră
„Dacă prin fapta prevăzută in 
alin. 1 sau 2 (avort provocat, 
n.n.), s-a cauzat moartea femeii 
insărcinate, pedeapsa este în 
cazul prevăzut la alin. I închi
soarea de la 5 la 10 ani, iar in 
cazul alin. 2, închisoarea de la 
7 la 12 ani". (Codul penal al Re
publicii Socialiste România)

★
Secvențe cutremurătoare, fri- 

zînd absurdul intr-o succesiune 
de „flash-uri" aproape incredi
bile, culese din dosare penale • 
O femeie frumoasă stingîndu- 
se inexplicabil în brațele celor 
dragi, îndurerați și neputincioși 
într-un moment dramatic pe 
care ei îl înțeleg abia tirziu ® 
Un picior răsfrînt sinistru peste 
marginile unui coș de gunoi 
conduce organele de anchetă la 
stabilirea identității și cauzei 
morții unei tinere victime a ig
noranței și atrocității „moașei 
de ocazie" care nu numai că a 
abandonat-o într-o clipă grea, 
ci a și înghesuit-o pentru a o 
ascunde, cu singe rece. încă vie, 
în spațiul, strimt al pubelei me
talice • Echipe de medici din 
două spitale renumite luptă pe 
viață și pe moarte cu... moartea. 
Transfuzii masive. Hemoragie 
intensă. Histerectomie. La sfîr- 
șitul unui tratament ce a costat 
peste 20 000 lei totul se dove
dește zadarnic. într-o dimineață 
minunății ochi albaștri ai femeii 
rămîn închiși pentru totdeauna. 
Diagnosticul Institutului Medi
co-Legal : Gangrenă uterină, 
insuficiență hepatorenală. în 
urma unui avort toxico-sentic 
provocat, trei copii rămîn fără 
mamă.

...Tinere femei, posibile mame 
fericite și-au frînt, intr-un mo
ment de inconștiență, zborul se
nin al vieții. Le-au „ajutat", 
împingîndu-le la gestul fatal, 
maștere odioase — făpturi inu
mane și vorace gata să execute 
în orice condiții manevre avor- 
tive empirice, punînd fără ezi
tare In pericol viața femeii, in
tegritatea familiei, soarta copi
ilor rămași in urmă. —

Am asistat recent Ia pronun
țarea unei sentințe. în boxă, o 
femeie „bine", aflată între două 
vîrste. sfidînd privirile pline de 
nedumerire, de mînie. de dispe
rare ale celor din rîndul întîi al 
sălii : soțul, copilul și părinții

victimei. La un moment dat, fe
meia și-a privit mîinile — miini 
vînjoase, cu vene proeminente. 
Și atunci am avut, într-o stră
fulgerare, imaginea mîinii cri
minale, care se strînge, se În
chircește tot mai avid în jurul 
vieții, ca o tulpină parazitară, 
sorbindu-i cu lăcomie seva și 
sufocînd-o demențial. O mină 
menită să dea Viață, să ocro
tească prin căldura ei (era doar 
asistentă medicală !), fragedele 
vlăstare în drumul lor spre lu
mină, devenise, prin nu știu ce 
absurdă discontinuitate în desti
nul ei firesc...

incantație a morții. Nimeni nu 
știa, nimeni nu bănuia că ală
turi se desfășoară o dramă, că o 
viață este sugrumată iar alta se 
află in pericol de moarte. Pină 
intr-o zi cind vestea a zburat ca 
fulgerul printre etaje și atunci 
s-a știut că „doamna Sevastia", 
gata oricînd Să-ți facă o injecție, 
ascundea dincolo de cuhnsecăde- 
nia de toți știută un chip de fia
ră, negociind în prag de seară 
vieți omenești, tocmindu-se 
aprig pentru cîtevă sute de lei. 
Era în vara anului 1980 cînd 
complicațiile unui avort produs 
prin mijloace empirice au 
adus-o pe Sevastia in fața in
stanței. Pentru infracțiune de 
provocare de avort (care a peri
clitat sănătatea femeii), a primit 
atunci un an închisoare cu exe-

PREȚUL
INCONȘTIENȚEI

...O MINA CARE UCIDE
în apartamentul bucureștean 

din Aieea Băiuț nr. 11 se petre
ceau de bună seamă lucruri ciu
date. Veneau spre seară tinere 
femei, sănătoase și zglobii, și 
plecau palide, ținîndu-se strîns 
de balustrada scării, conduse cu 
fereală spre toiul nopții de lo
catara grăbită să-și vadă musa
firele cît mai departe. Ce se pe
trecea în acest răstimp nu-i 
greu de închipuit. Instrumentele 
erau puse la indemină — o son
dă, o seringă, un furtun, alte 
citeva ustensile mai puțin medi
cale. „Bolnava" dădea pe dușcă, 
pentru încurajare, o cantitate 
zdravănă de alcool. Totul se in- 
timpla in liniște, undeva, parcă 
Intr-un punct suspendat în uni
vers, nu se auzea decit zgomo
tul „profeșonal", clinchet meta
lic, respirație agitată... Și totuși, 
dincolo trăiau oameni, alți oa
meni, de jur împrejurul spațiu
lui negurat și febril pulsa viața, 
vecinii iși aduceau copiii de la 
școală, așezau masa, se uitau 
la televizor. Apartamentul intim 
și plăcut devenea brusc o cutie 
lugubră In care Sevastia oficia 
cu gesturi magice, avitîndu-se 
sinistru, ca intr-o înfiorătoare

cutarea pedepsei prin muncă 
corecțională. Ea nu a ințeles 
atunci semnificația sancțiunii 
penale aplicate...

Anii au trecut și „treburile" 
Sevastiei s-au complicat și în
mulțit. Afacerea mergea ca pe 
roate cînd un nou dosar penal 
o readuce in fața instanței iar 
faptele zguduitoare confirmă 
strania convingere a Sevastiei 
că totul se plătește, totul are 
preț. Numai că intr-un alt sis
tem de evaluare, fiindcă ea 
prețăluiește la numai...
„400 DE LEI O VIATA

Iată faptele. „Antohi Sevastia 
a cunoscut-o pe Pojar Floriei 
in anul 1982 cind l-a provocat 
un avort. în luna septembrie 
1983 inculpata a acceptat să e- 
fectueze din nou manevre avor- 
tive. Conform înțelegerii prea
labile, inculpata și victima ur
mau să se întîlnească în locuin
ța mea — declară martora Ivan 
Elisabeta — la 27 septembrie 
1983, ora 8. Moașa n-a venit și 
atunci P.F. s-a deplasat la lo
cuința ei". Ce s-a întîmplat aco
lo ne spune raportul Institutului 
Medico-Legal : „Avortul a fost 
provocat prin instilarea unei

soluții de ser fiziologic și peni
cilină cu ajutorul unei sonde și 
al unei seringi".

Urmările stării toxico-septice 
consecutive avortului au fost re
lativ imediate. Lucrurile se pre
cipită. Soțul victimei primește 
un telefon la servici de la 
aceasta. Nu se mai putea ține pe 
picioare, il aștepta undeva, in 
Bucureștiul devenit străin, spri- 
jinindu-se neputincioasă de un 
perete de beton. Soțul se invo- 
iește de la lucru, reușește- să o 
aducă acasă dar starea ei se în
răutățește rapid. Impresionat, 
bărbatul se decide s-o ducă la 
părinții ei. Transcriem integral 
declarația unui tată literalmente 
zdrobit, încă nedezmeticit din 
cumplita dramă pe care a 
trăit-o : „Nimer.i și nimic nu-mi 
mai poate da înapoi ceea ca am 
pierdut ; Florica era unicul meu 
copil, speranța întregii mele 
vieți. Fiica mea a fost adusă în 
locuința mea de soțul ei în luna 
septembrie 1983. Deoarece se 
simțea tot mai rău, am solicitat 
intervenția unui medic de la 
Salvare. Pînă cind a venit aces
ta, fata mea a decedat". Mențin 
declarația dată in fața organelor 
de urmărire penală.

Cu un singe rece incredibil, 
Sevastia iși continuă viața li
niștită. Cei 400 de lei — prețul 
gestului său monstruos — nu-i 
ard degetele. Intră nepăsătoare 
in magazinul în care lucra Ivan 
Elisabeta. prietena victimei, și-i 
solicită contra cost diverse pro
duse. Relatarea acestei martore 
este zguduitoare : „La o lună 
după moartea Floricăi. Antohi 
Sevastia a intrat in magazin cu 
totul întîmplător. Cînd i-am 
spus de moartea Floricăi am 
constatat că nu e surprinsă Și 
nici nu a avut curiozitatea să 
știe de ce a murit".

★
Cazul prezentat mai sus este 

real. Legea și-a spus cuvintul 
condamnînd-o drastic pe incul
pata Antohi Sevastia la 9 ani 
închisoare și 4 ani suspendarea 
drepturilor de»a-și exercita pro
fesiunea.

Mărturisim, este greu să ex
primăm în cuvinte indignarea 
profundă pe care o simțim în 
aceste clipe.

■ Așteptăm din partea cititori
lor noștri opinii pe marginea 
acestui caz tragic, de o gravitate 
și periculozitate socială extremă, 
în urma căruia o fetiță de 6 ani, 
Laura-Mihaela. a rămas fără 
mamă, mamă care avea, in clipa 
morții, 23 de ani. Neîmplinlți.

EMILIA VASILIU

(Interviu pornind
— Ce reprezintă fotografia 

asta, Oltița Munteanu 7
— Copiii mei.
— Fata cea mare are și ea 

tin băiețel...
—, Nu, încă nu s-a căsăto

rit. E frățiorul ei cei mai 
mic, Marian.

— Ciți aveți, dc fapt 7
— Opt copii.
— Să vă trăiască !
— Mulțumesc. Fata cea 

mare. Lăcrămioara are 22 de 
ani, iar cel mic nici măcar 
un an jumătate. Pe el l-am 
născut ultimul, la 40 de ani.

— Nu v-a fost teamă 7
— De ce 7 Sfătuiesc orice 

femeîe să nască la această 
virstă. Prima fată, născută la 
18 ani, cintărea două kile și 
jumătate, o păzeam de miță, 
nici cit o găină bună n-avea, 
pe cind băiețelul ista era de 
patru kile și ceva. N-am 
știut cu el ce-1 sculatul 
noaptea, s-a născut parcă 
pentru a mă-nveseli.

— Cum ii cheamă deci pc 
copiii dumneavoastră 7

— Lăcrămioara, v-am spus. 
După ea, Petrică. apoi Ionel, 
Adrian, Simona, Alina. Mihai 
și Marian de care iar am zis.

— Mi i-ați numit în ordi
nea in care s-au născut 7

— Da. Cum altfel ?
— Cînd ii strigați tot așa 

sc intimplă ?
— Nu-i strig niciodată pe 

toți. Doi sînt plecați depar
te, cel mic de tot nu știe încă 
să răspundă... Cînd sint mai 
mulți — cei rămași acasă — 
laolaltă, îl strig pe cel mai 
mare dir.tre ei și el ii aduce 
pe ceilalți. Așa i-am obișnuit 
să-și poarte, unul de la altul, 
Cine se plinge că se cresc 
greu copiii, înseamnă că nu 
i-a învățat să ajute unul la 
creșterea celuilalt. Eu știu 
astă de la mama mea și ea 
de la mama ei...

— Ziceați că doi sînt ple
cați departe...

— Apăi da. Lăcrămioara e 
la Bistrița, profesoară de ma- 
tematică-fizică. iar Petrică 
la Sibiu, la școala de ofițeri. 
De Anul Nou i-am avut pe 
toți acasă, la Plopeni. Am 
petrecut frumos, mi-au um
plut brațele cu flori. Nu ști
am la care să mă uit mai 
irttti. Bărbatul meu ținea fe
tele pe genunchi, la mine se 
înghesuiau băieții.

— Care «lin ei are ochii cei 
mai frumoși 7

— Cum. care ? Toți au ochi 
frumoși 1 Lăcrămioara — că
prui, Ionel — negri, Mihai — 
albaștri...

de la o fotografie)
— Dumneata cum ai ochii 7
— Da’ eu mai știu ? Mai 

am eu vreme să mă uit la ai 
mei ?

— Cn sănătatea, cum stau 
copiii 7

— Toți au fost și sînt sănă
toși. N-am avut necazuri.

— Ați făcut vreun avort in 
viată 7

— Legea m-ar fi lăsat, 
după al patrulea copil, dar 
eu n-am făcut nici unul. Să 
opresc viața copiilor mei ? 
N-aș fi putut. Ciți copii ai, 
atitea vieți trăiești. Mă uit 
la două surori ale mele, care 
n-au copii. Nimic nu le tih
nește, oricît ar avea. își fac 
de lucru și vin pe la mine, 
să audă glas de copil. Cind 
se-ntimplă să mă plîng de 
osteneală, îmi sar amin- 
două-n cap : „Taci, tu 1 Bu- 
cură-te că ai pentru cine os
teni !...“

— Chiar așa, sînt șase din 
opt „Ia mama". Cum vă 
descurcați ?

— Soțul e muncitor, lu
crează la Suceava. Eu, ță
rancă, mă împart între 
C.A.P. și casă. Mai cresc un 
animal... Am vacă, doi porci, 
găini, rate... Fac piine-n 
casă...

— Cum, cită 7
— Se mănincă patru plini 

pe zi, că seara fac mămăligă. 
Nu e mult, să știți. Nici 
unul nu mănincă pînă uită 
de el. Le place cartea, se cer 
la școli și la meserii. Dar și 
la cimp trebuie să rămînă 
cineva, așa că pe unii dintre 
ei am să-i opresc lingă mine, 
dacă vor să aibă și pe mai 
departe pîine făcută-n chsă. 
Făina aia nu crește singură 
din pămint. așa le spun.

— Una din fete strănută 
des. o aud, o fi răcit... Tu
șește.

— Am să-i dau sirop de 
brad și ceaiuri fierbinți.

— N-aveți doctor în sat 7
— Avem, da’ ce, mă duc 

una-două cu ei la doctor 7 
Nu-i cocoloșesc. I-am învățat 
să adune plante medicinale, 
avem de tot fe’ul, e mult mai 
sănătos așa decit să-i de- 
prinzi cu hapuri, să-i vezi 
gălbejiți. Beau lapte, mâ
ni ncă fructe.

— Am văzut, au obraji ca 
mărul. Aș infia și eu unul 
dintre ei...

— Da’ nu mă întrebați, vi-1 
dau ?

DRAGOMIR MAGDIN



I

"T■ -■ - .—.
în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu 
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DE RECOLTE MARI, SIGURE Șl STABILE
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„Este necesar să acționăm cu toată 
hotărirea pentru a introduce ordine și 
disciplină în folosirea rațională a întregii 
suprafețe de pămînt. în același timp 
trebuie să înfăptuim măsurile de irigații 
desecare, combatere a 
lucrări de 
productivității pămintului. Noi 
suprafață arabilă de circa 0,42 hectare 
pe locuitor. Pe această suprafață trebuie 
să asigurăm—mă refer la cei din agricultură 
— producția pentru buna aprovizionare, 
pentru necesitățile țării"

NICOLAE CEAUȘESCU
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eroziunii solului, 
creștere a fertilității și 

avem o

1**
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PENTRU REALIZAREA VOLUMULUI DE LUCRĂRI 
PREVĂZUT IN 1986 Șl PUNEREA IN FUNCȚIUNE A 
CAPACITĂȚILOR PLANIFICATE SINT NECESARE URMA- 
TOARELE MĂSURI :

BRIGADIERII -
contribuție responsabilă, 
eficientă la înfăptuirea 
programului național de 

îmbunătățiri funciare

Activitate susținută pentru punerea in funcțiune a tuturor 
capacităților, pentru exploatarea eficientă a amenajărilor

— La 29—30 iunie 1983, in cadrul Plenarei 
C.C. al P.C.R., a fost adoptat Programul 
national de îmbunătățiri funciare prin care 
se stabilea să se atingă anumite niveluri 
ale amenajărilor pentru irigații, desecări și 
combaterea eroziunii solului. Programul, 
elaborat cu contribuția directă și sub în
drumarea secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, se înscria ca 
o acțiune de mare însemnătate în viața 
economică a țării.

— Așa cum s-a arătat și la Plenara C.C. 
al P.C.R. din 1983, acest amplu program 
devenea o componentă importantă, de bază, 
a înfăptuirii noii revoluții agrare in Româ
nia. în gîndirea revoluționară, profund ști
ințifică a secretarului general al partidu
lui, elahorgre.a programului de transfor
mare a naturii, în vederea creării bazei ma
teriale necesare practicării unei agriculturi 
moderne. in țara noastră, se impunea în 
urina unor analize r'e'ale, concrete a situa
ției existente, în scopul creșterii potenția
lului productiv al pămintului, pentru obți
nerea de producții sigure și stabile în orice 
condiții de climă, în principal prin extin
derea suprafețelor irigate care, în 1990, să 
ajungă la 55—60 la sută din suprafața ara
bilă a țării. Recenta Plenară lărgită a Con
siliului Național al Agriculturii, Industriei 
Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi 
Apelor a analizat stadiul realizării Progra
mului național de irigații, desecări și com
baterea eroziunii solului pe perioada 
1983—1985 și a stabilit măsurile ce se impun 
a fi luate pentru îndeplinirea sarcinilor 
in 1986. O succintă prezentare a ceea ce 
s-a făcut pînă la finele anului trecut ne 
permite să abordăm pe un cadru concret 
sarcinile pentru anul acesta, îndeosebi 
direcțiile în care vom acționa pentru a re
cupera rămînerile în urmă. Astfel, supra
fața amenajată la irigat a atins 2 956,3 mii 
hectare, la desecări 2 950,0 mii hectare și 
la combaterea eroziunii solului 2100,6 mii 
hectare. Pe de altă parte .trebuie subliniat 
faptul că în perioada amintită au mai fost 
executate și lucrări de modernizare și de 
completare în sistemele de irigații exis
tente, completări ale lucrărilor de desecări. 
Totodată, au fost amenajate (prin nivelări 
și irigații) 170,4 mii hectare terenuri nisi
poase și 32 mii hectare orezării, îndeosebi 
pe suprafețele sărăturate. Desigur, în con
textul general al realizărilor s-au înregis
trat și rămineri în urmă, pentru care nu 
sintem mulțumiți, fiind înregistrate restanțe 
la toate categoriile de lucrări, drept care 
noi și ministerele ce concură la realizarea 
programului trebuie să conlucrăm mai efi
cient în vederea asigurării îndeplinirii 
obiectivelor stabilite.

— Care au fost cauzele ce au determinat 
aceste restanțe 2

— Printre cauzele multiple care au con
dus la această stare de lucruri se înscriu 
lipsurile manifestate în organizarea activi
tății, în folosirea mijloacelor mecanice și a 
forței de muncă, neasigurarea integrală și 
la timp a bazei materiale stabilite prin 
plan. De asemenea, la amenajările locale

Interviu cu ing. NECULAI MANTZ, 
adjunct al ministrului agriculturii

nu s-a acționat peste tot in mod corespun- 
' zător pentru identificarea resurselor de apă 
și a suprafețelor ce se pot iriga, pentru 
mobilizarea tuturor mijloacelor și forțelor 
existente la sate, în vederea realizării inte
grale a sarcinilor stabilite. De aceea, pen
tru recuperarea restanțelor și realizarea in 
bune condițiuni a sarcinilor prevăzute în 
pianul pe anul 1986, în vederea atingerii la 
sfîrșitul acestui an a nivelurilor de 3 710 
mii hectare irigații, 3 540 mii hectare dese
cări și 2 410 mii hectare de combaterea 
eroziunii solului, a fost elaborat un pro
gram de măsuri și acțiuni concrete, atît 
pențru direcția generală și unitățile de exe
cuție și exploatare din subordine, cit și 
pentru organele locale. Pentru realizarea 
volumului de lucrări și punerea în func
țiune a capacităților planificate pe anul 
1986, este necesar să fim sprijiniți de o 
serie de organe centrale și ministere în re
zolvarea unor probleme privind asigurarea 
materialelor, respectarea graficelor întoc
mite cu întreprinderile furnizoare privind 
livrarea acestora, a utilajelor terasiere și 
tehnologice contractate și recuperarea în 
trimestrul I a restanței pe luna ianuarie 
a.c., asigurarea alimentării cu energie elec
trică ș.a.

— Concret, ce are de făcut direcția gene
rală în realizarea integrală a cifrelor de 
plan stabilite pentru 1986 ?

— In ceea ce ne privește, vom urmări 
direct punerea in practică a măsurilor sta
bilite pentru aducerea la îndeplinire a sar
cinilor, din care amintesc : buna organizare 
a muncii și producției, folosirea rațională 
și eficientă a utilajelor, mijloacelor de 
transport, combustibililor, energiei și forței 
de muncă, efectuarea la timp și de bună 
calitate, a lucrărilor de întreținere și repa
rații prin creșterea mai accentuată a pro
ductivității muncii, îmbunătățirea calității 
lucrărilor, creșterea gradului de folosire a 
materialelor, combustibililor și energiei, re
ducerea costurilor de producție și. în mod 
deosebit punerea în funcțiune a capacități
lor la termenele planificate. Vom organiza 
pe toate șantierele de îmbunătățiri funciare 
care execută lucrări complexe, stații de 
gresare, ateliere mobile cu echipe specia
lizate în întreținerea utilajelor și dotate cu 
piesele de schimb necesare și, totodată, or
ganizarea unor echipe complexe de depana
re cu muncitori de înaltă calificare, maiștri, 
mecanici; deservenți de utilaje și instruirea 
lor temeinică prin școli de profil, cursuri 
de scurtă durată, pregătire la locul de mun
că, recrutarea și organizarea perfecționării 
profesionale numai în acest an a unui 
număr de 10 000 personal muncitor.

în cadrul programului nostru de măsuri 
vom acționa cu mai multă răspundere pen
tru concentrarea forțelor mecanice, a spe
cialiștilor și a bazei materiale necesare, în 
primul rînd în perimetrele cu lucrări

avansate, pentru a fi terminate cit mai 
repede și predate la beneficiar ; va fi în
tărită ordinea, disciplina și răspunderea in 
muncă pe toate, șantierele, astfel ca, la 
toate punctele de lucru, activitatea să se 
desfășoare zi-lumină și în schimburi pre
lungite, în funcție de posibilitățile locale 
de asigurare a energiei și combustibilului; 
vom căuta să aplicăm și. să extindem teh
nologii moderne, eficiente din punct de ve
dere economic, cu consumuri reduse de 
combustibil și energie și mai buna corelare 
a acestora cu organizarea științifică a te
ritoriului, extinderea soluțiilor tehnice de 
amenajări simple și ieftine cu rețele de 
canale deschise, transportul apei pe canale 
executate pe curbe de nivel și dirijarea ei 
gravitațională. Vom avea în vedere exploa
tarea rațională a sistemelor de irigații, a 
lucrărilor antierozionale și a celor cu dre
naj închis.

— Eorturilor generale s-au subsumat și 
cele ale tinerei generații, sub îndrumarea 
și organizarea Uniunii Tineretului Comu
nist, răspunzind chemării partidului de a 
participa nemijlocit la înfăptuirea progra
mului complex de amenajări pentru îmbu
nătățiri funciare.

— într-adevăr, participarea tineretului a 
fost și va rămîne deosebit de utilă și efi
cientă. Brigadierii au fost și sînt prezenti 
pe marile șantiere naționale din Iași, Dolj, 
Teleorman, Cluj, Bihor, Olt, Sectorul agri
col Ilfov etc., înființate ca un cadru orga
nizat pentru participarea directă la reali
zarea prevederilor programului și pe cele 
județene și locale. Pînă acum numai în ca
drul șantierelor naționale au fost realizate 
138,2 mii hectare (depășindu-se prevederile 
din programul stabilit in perioada 1983— 
1985), in ele regăsindu-se 81,2 mii hectare 
irigații, 50,5 mii hectare desecări și drenaje 
și 6,48 mii hectare combaterea eroziunii 
solului. în cursul acestui an a fost prevă
zută executarea lucrărilor de îmbunătățiri 
funciare pe 50 mii hectare irigații, concen- 
trîndu-se forțe mai ales în județele Teleor
man, Iași, Dolj și Olt, pe 51 mii hectare 
desecări, îndeosebi în județele Bihor, Iași, 
Dolj. Olt și pe 15 mii hectare combaterea 
eroziunii solului cu preponderență în jude
țele Iași, Cluj și Bihor.

în vederea realizării prevederilor progra
mului de îmbunătățiri funciare pe anul 
1986, este necesară o mobilizare exemplară 
a tuturor lucrătorilor din acest domeniu 
pentru a răspunde cu înaltă responsabilitate 
îndemnurilor secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a ne 
încadra în termenele stabilite de punere în 
funcțiune a acestor obiective prioritare 
pentru realizarea unei agriculturi moderne, 
intensive, de înalt randament și eficiență 
sporită, capabilă să asigure înfăptuirea ho- 
tărîrilor Congresului al XIII-lea, a Progra
mului de făurire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și de înaintare a patriei 
spre comunism. în cursul acestui cincinal 
trebuie să creăm bazele necesare trecerii de 
la stadiul de țară în curs de dezvoltare la 
țară mediu dezvoltată.

1. Ministerul Agriculturii, împreună cu ministerele 
furnizoare vor asigura cu prioritate baza tehnico-ma- 
terială prevăzută în plan la șantierele cu lucrări avan
sate în vederea predării capacităților pînă la 30 apri
lie 1986.

2. Ministerul Energiei Electrice va lua măsuri pen
tru realizarea acumulărilor de apă Drăgănești-Olt, 
Siriu și Zăvoiul Orbului, iar Consiliul Național al Ape
lor — a acumulărilor de la Dridu, Gurbănești și Fvn- 
dulea, pentru asigurarea pînă la 30 aprilie a.c. a 
volumelor de apă necesare amenajărilor de irigații 
din județele Olt, Dolj, Buzău, Dîmbovița, Giurgiu, Că
lărași, Ialomița și Sectorul agricol Ilfov.

3. Ministerul Energiei Electrice va executa pînă la 
30 martie a.c. liniile de alimentare cu energie elec
trică de 20 kW ce urmează să asigure energia ne
cesară funcționării stațiilor de pompare din sistemele 
de irigații și desecări din județele Constanța, Brăila, 
Galați, Ialomița, Călărași, Dîmbovița. Dolj și Olt.

4. Consiliile populare județene și direcțiile generale 
pențru agricultură vor lua măsuri ca, pînă la sfîrșitul 
lunii aprilie 1986, să repare și să pună în funcțiune 
toate amenojările din sistemele locale de irigații și 
desecări prevăzute in plan și Să folosească pentru 
irigații toate sursele de apă de suprafață și subte
rane, mici acumulări de ape și altele. Se va acorda 
o atenție deosebită mobilizării membrilor cooperatori 
și a populației de la sate pentru realizarea acestor 
lucrări. Se vor lua măsuri pentru executarea de șan
țuri și rigole pe terenurile cu exces de umiditate.

5. Ministerul Industriei de Utilaj Greu și Ministerul 
Industriei Construcțiilor de Mașini vor livra ritmic uti
lajele prevăzute în planul pe anul 1986, precum și 
utilaje restante din 1985 (130 excavatoare și drag
line șj 63 buldozere S. 1 500). De asemenea, Comi
tetul de Stat al Planificării și Ministerul Aprovizio
nării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi 
Fondurilor Fixe să asigure repartiții pentru 100 auto
basculante, 35 autobetoniere și 66 automacarale.

IN VEDEREA EXPLOATĂRII IN CELE MAI BUNE 
CONDIȚII A SISTEMELOR DE IRIGAȚII Șl DESE
CĂRI EXISTENTE SE VOR ÎNTREPRINDE URMĂTOA
RELE MĂSURI :

1. Pînă la 31 martie 1986 se vor executa lucrările 
de decolmatare a canalelor, de reparație a căptușe
lilor și a construcțiilor hidrotehnice din sistemele de 
irigații și desecări ; se vor efectua revizia tuturor sta
țiilor de pompare și repararea agregatelor de pompare 
electrice și termice ; se vor repara prin atelierele spe
cializate ale Ministerului Agriculturii și ale unităților 
agricole motopompele, conductele de aluminiu și as- 
persobrele din dotarea cooperativelor agricole de pro
ducție și a întreprinderilor agricole de stat.

2. Se va organiza pînă la sfîrșitul lunii martie a.c. 
instruirea și școlarizarea udătorilor și a personalului 
care participă la programele de udări. Totodată, se 
vor lua măsuri de recrutare și completare a persona
lului necesar pentru aplicarea udărilor.

3. Se vor lua măsuri ca suprafața irigată prin brazde 
în anul 1986 să ajungă la minimum 650 mii hectare,

(Din Programul privind realizarea lucrărilor 
în domeniul irigațiilor, desecărilor și comba
terea eroziunii solului in anul 1986).

Uniunea Tineretului Comu
nist, la indicația secretarului 
general al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, și-a 
asumat responsabilitatea parti
cipării directe la înfăptuirea 
vastului Program național de 
îmbunătățiri funciare, în ve
derea creșterii potențialului de 
fertilitate a pămintului, pentru 
obținerea de recolte înalte, si
gure și stabile, indiferent de 
condițiile climatice. încă din 
cincinalul trecut au fost declan
șate ample lucrări de amenaja
re a sistemelor de irigații, de
secări și combaterea eroziunii 
solului în cadrul organizat al 
șantierelor naționale, județene 
și locale ale tineretului. Să 
marcăm faptul că prin efortul 
de muncă și creație al tinerei 
generații vor fi realizate con
strucțiile tehnice necesare pen
tru irigarea a 507 940 ha, dese- 
cări-drenaje pe 21 000 ha și 
combaterea eroziunii solului pe
21 950 ha. Acest angajament al 
brigadierilor uteciști se înfăp
tuiește cotidian, pe baza unor 
grafice riguros respectate și 
depășite, o atenție deosebită 
acordîndu,-se calității lucrărilor 
executate, la un înalt nivel de 
eficiență economică, prin folo
sirea judicioasă a resurselor 
tehnico-materiale și energetice. 
Iată un prim argument: în pe
rioada 1983—1985 s-au realizat 
lucrări complexe dc amenajări 
pentru îmbunătățiri funciare, 
prin contribuția tineretului, pe 
o suprafață de 138 205 ha, cu 
2 239 ha mai mult decît preve
derile inițiale. Două șantiere 
naționale ale tineretului și-au 
încheiat activitatea la obiecti
vele stabilite. Este vorba de 
sistemul de îmbunătățiri funci
are Viișoara-Nord din județul 
Teleorman, pe o suprafață de
22 mii ha, unde s-au efectuat 
activități în valoare de .225,5 
milioane lei și sistemul de îm
bunătățiri funciare București-

Nord, prin amenajarea com
plexă a 18 540 ha, realizîndu-se 
lucrări de 256,8 milioane lei. In 
acest prim an al noului cinci
nal, pe baza prevederilor stabi
lite de Plenara lărgită a Consi
liului Național al Agriculturii, 
Industriei Alimentare, Silvicul
turii și Gospodăririi Apelor, a 
orientărilor și indicațiilor date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
în cuvintarea rostită cu acest 
prilej, pentru dezvoltarea inten
sivă a acestor ramuri și sectoa
re ale economiei naționale, a- 
vind ca temei primordial folo
sirea cu maximă eficiență în 
scopuri productive a suprafeței 
agricole, vor continua în ritmuri 
superioare, cantitative și calita
tive, ample lucrări de îmbună
tățiri funciare pentru ameliora
rea pămintului și in cadrul a 
6 șantiere naționale, 11 șantiere 
județene și 20 șantiere locale 
ale tineretului. Obiectivul pro
pus pentru 1986 însumează ac
tivități complexe de irigații, 
desecări, combaterea eroziunii 
solului și alte lucrări tehnice 
în valoare de aproape 600 mili
oane lei. Printr-o energică ac
țiune și angajamentul plenar al 
tinerilor, al organizațiilor 
U.T.C., există premise deosebit 
de favorabile pentru îndeplini
rea exemplară a acestor sarcini 
de o deosebită importanță in 
ansamblul dezvoltării intensive 
a agriculturii, a economiei na
ționale, pentru sporirea recolte
lor și înflorirea multilaterală a 
patriei pe calea progresului, a 
bunăstării întregului popor. în 
ansamblul acțiunilor pentru rea
lizarea obiectivelor din dome
niul ameliorării însușirilor de 
fertilitate a pămintului și ob
ținerea pe această cale a unor 
producții agricole înalte, sigure 
și stabile să precizăm cîteva din 
obiectivele ce și le-au propus 
spre îndeplinire tinerii brigadi
eri de pe șantierele naționale 
ale tineretului.

SISTEMUL DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCIARE 
SCULENI - TUȚORA - GORBAN, JUDEȚUL IAȘI

Acest șantier care ființează 
din anii cincinalului anterior, 
cu un program de activitate pe 
aproape 19 mii ha, consemnează 
pină in prezent un volum de 
lucrări în valoare de 203,7 mi
lioane lei, cu o depășire de 12 
procente. Angajamentul pentru

1986 cuprinde efectuarea unor 
activități de 10,5 milioane mc 
terasamente, montarea de con
ducte în lungime de 62 km. 195 
construcții hidrotehnice și plan
tații silvice de protecții pe 67 
ha, un total — valoric — 110
milioane lei.

SISTEMUL DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCIARE CI M PI A CARACAL 
JUDEȚUL DOLJ

Perimetrul acestui șantier cu
prinde 40 mii ha într-o zonă 
geografică recunoscută prin re
gim deficitar de precipitații. 
Pentru obținerea de recolte bo
gate, apa la rădăcina plantelor 
este vitală. Au fost efectuate 
lucrări in valoare de 196,5 mi
lioane lei, pentru anul în curs

fiind prevăzute 2 milioane m.c. 
terasamente, montarea a 190 km 
de conducte, 140 mii m.p. im- 
permeabilizări și 30 construcții 
hidrotehnice. Activitatea a de
marat puternic, deoarece aceste 
lucrări trebuie finalizate pe un 
bilanț anual de 105 milioane lei.

SISTEMUL DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCIARE FRUNZARU, 
JUDEȚUL OLT

La lucrările efectuate pină
acum se vor adăuga în
1986 altele în valoare de
65 milioane lei, pentru
amenajarea complexă și re
glarea factorului „apă" pe o su
prafață totală de 15 400 ha. Sînt 
preconizate pentru acest an

1 120 mii m.c. terasamente, 
montarea a 185.5 km conducte 
de diferite tipodimensiuni, 60 
mii m.p. impermeabilizări și 9 
construcții hidrotehnice. Pri
mele acțiuni finalizate atestă 
calitatea muncii depuse de bri
gadieri.

Pregătiri intense pentru buna desfășurare a
Așa după cum s-a eviden

țiat la recenta adunare 
generală a oamenilor 
muncii de la I.E.E.L.I.F. 

Dolj unitatea a încheiat anul 
1985 cu realizări importante. 
Participanții au ținut însă să 
remarce faptul că rezultatele 
puteau fi mult mai bune, pe 
de o parte dacă întreprinde
rea doljeană ar fi fost mai în
deaproape sprijinită de prin
cipalii colaboratori, pe de altă 
parte dacă toți cei 5 000 de 
oameni de aici și-ar fi orga
nizat mai bine activitatea, ar 
fi acordat o mai mare aten
ție întăririi ordinii și discipli
nei la toate locurile de muncă.

— Sîntem toți conștienți de 
importanța activității noastre 
pentru asigurarea unor recolte 
sporite, sigure și stabile, ape- 
lînd la cele mai noi cuceriri 
ale științei și tehnologiei, ne 
spune Emil Marchitu, directo
rul întreprinderii. Este un a- 
devăr bine știut că accentua
rea factorilor intensivi în a- 
gricultură presupune ridicarea 
potențialului de producție a 
pămintului, dezvoltarea și 
modernizarea bazei tehnico- 
materiale, cunoașterea și ge
neralizarea tehnologiilor de 
înaltă eficiență și randament, 
înfăptuirea Programului na
țional de îmbunătățiri funci
are, alături de mecanizarea 
complexă a lucrărilor agricole, 
utilizarea pe scară largă a în
grășămintelor, extinderea so
iurilor și hibrizilor de mare 
productivitate, folosirea prio
ritară a unor semințe din ca
tegorii biologice superioare 

sînt atribute care stau la baza 
traducerii in viață a politicii 
agrare a partidului.

Puternic mobilizați de în
demnurile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ținînd cont de ex
periența acumulată, sîntem 
ferm hotărîți să facem totul 
pentru ca 1986 să fie un an ăl 
recoltelor record. Tocmai de 
aceea, am realizat deja a- 
proape 30 milioane lei la ac
tivitatea de construcții-mon- 
taj, dar ne dăm seama că dat

in județul Dolj
fiind volumul mare de lucrări 
ce-1 avem de efectuat este ne
cesar să ne intensificăm și 
mai mult eforturile. în pre
zent ne concentrăm asupra a- 
menajării pentru irigații a 
12 000 ha ce se prevăd a fi 
puse în funcțiune la 30 apri
lie, la obiectivele Terasa Ca
racal, Chitifci, Rast și în sis
teme locale. în continuare, 
urmează să amenajăm încă 
53 000 hectare, urmînd ca, pină 
la sfîrșitul anului, suprafața 
amenajată pentru irigații să 
depășească 330 000 ha. La 
desecări, celor 116 000 hec
tare existente li se vor 
adăuga 5 300 ha, ce se vor 
amenaja pînă la 30 aprilie în 
perimetrele Terasa Caracal și 
Sadova-Corabia și în amena
jări locale, în continuare, ur
mînd a se amenaja pînă în 
noiembrie încă 13 000 ha, su
prafața desecată la finele a

nului atingînd 145 000 ha. 
Avem, de asemenea, de efec
tuat lucrări de combatere a 
eroziunii solului pe mai bine 
de 10 OOO ha, suprafața totală 
astfel amenajată urmînd să 
se apropie de 60 000 hectare.

Am avut prilejul să ne con
vingem că pentru realizarea 
volumelor de lucrări necesare 
punerii in funcțiune în acest 
an a capacităților programate 
la irigații, desecări și comba
terea eroziunii solului, s-au 
întocmit grafice riguroase de 
execuție și programe de mă
suri menite să conducă la re
zolvarea problemelor legate 
de asigurarea cu documenta
ție, asigurarea bazei materia
le și folosirea judicioasă a a- 
cesteia. De asemenea, în a- 
ceastă perioadă pregătitoare 
se depun însemnate eforturi 
pentru efectuarea în cele mai 
bune condiții a lucrărilor de 
întrețineri și reparații la sta
ții, canale, la rețeaua hidro și 
la echipamentele de udare. 
Concret, s-au efectuat lucrări 
de decolmatare a canalelor de 
circa 150 000 m.c., asigurîndu- 
se toate condițiile necesare ca 
pină la 31 martie această lu
crare să fie integral finaliza
tă. Mult mai avansate sînt lu
crările de reparare a agrega
telor și echipamentelor. Ast
fel, s-au reparat aproape 1 500 
agregate de pompare la insta
lațiile de punere sub presiu
ne, 35 000 conducte de alumi
niu, 38 000 aspersoare și 600 
motopompe APT.

Constanța este între jude
țele țării, pe primul loc 
in ce privește suprafața 
irigată. Cele 16 sisteme 

amenajate acoperă o suprafa
ță de peste 400 000 ha. Statis
tic, dimensiunile acestui sis
tem sînt impresionante: 1382 
km de canale, 6175 km de 
conducte îngropate, 43 000 de 
hidranți, 1 997 agregate de 
pompare. Realizat in . ultimii 
20 de ani, acest amplu sistem 
de irigații a transformat pă- 
mîntul dobrogean într-unul 
din principalele grînare ale 
țării. Oamenii muncii, tinerii 
întreprinderii de specialitate, 
I.E.E.L.I.F. Constanța, subsu
mează toate aceste împliniri, 
cu preocupări susținute pen
tru traducerea în practică a 
Programului cu privire la rea
lizarea lucrărilor în domeniul 
irigațiilor, desecărilor și com
baterii eroziunii solului, pen
tru perioada 1986—1990, pro
gram de muncă și acțiune al 
specialiștilor eonstănțeni în 
marea bătălie pentru produc
țiile record. Desprindem din 
acest program cîteva direcții 
principale: creșterea în 1986 
a suprafeței irigate a județu
lui cu aproximativ 10 ia sută, 
combaterea eroziunii solului 
pe 22 500 ha, irigarea prin 
brazde a unei suprafețe mai 
mari decît cea din anul pre
cedent cti 15 000 ha etc.

La această dată, activitatea 
de pregătire a sistemelor de 
irigații, de revizie și repara
ții se află deja la cotele fina
le. Cum se acționează pentru 
înscrierea întregii activități la

campaniei
cotele exigențelor formulate 
cu prilejul recentei Plenare 
lărgite a Consiliului Național 
al Agriculturii, Industriei Ali
mentare, Silviculturii și Gos
podăririi Apelor?

— La această dată; ne spune 
ing. Gheorghe Bratu, specia
list in cadrul I.E.E.L.I.F. Con
stanța, au fost executate lu
crările de decolmatare a ca
nalelor de aducțiune și dis
tribuție pe 73 la • sută din 
sarcina planificată, iar lucră

in județul Constanța
rile de impermeabilizare a ca
nalelor au fost realizate în 
proporție de 36 la sută-

Eforturi deosebite s-au de
pus pentru repararea hidran- 
ților, operație deja realizată 
în proporție dg 80 la sută, la 
care putem adăuga repararea 
și punerea in perfectă stare 
de funcționare a aproape 90 
la sută din totalul agregatelor 
de pompare din sistemele de 
irigații.Dc asemenea au fost 
reparate în proporție de 72 la 
sută conductele pentru dispo
zitivele de udare si de 76 la 
sută aspersoarele. In sistemul 
S.M.A., peste 50 la sută din 
agregate sînt deja reparate. 
Stațiile de pompare din județ 
întrunesc toate condițiile ca 
pînă la 1 martie să poată ft 
puse in funcțiune la capacita
tea proiectată. Un personal 
calificat, de electromecanici, 
agenți hidrotehnici și specia-

de irigații
liști pentru toate formațiile 
de exploatare asigură asisten
ța tehnică pentru realizarea 
în acest an a unei activități 
superioare de irigații la nive
lul întregului județ. Mențio
năm, de asemenea, că a fost 
deja elaborat graficul anual 
de udare, funcție de fiecare 
cultură in parte, de specificul 
unităților teritoriale. în spiri
tul exigențelor formulate de 
secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. la recenta plenară.

Pentru cei peste 1 000 de ti
neri care lucrează în între
prindere, principala preocupa
re in actuala perioadă o con
stituie încheierea acțiunilor 
de perfecționare a pregătirii 
profesionale a tuturor tineri
lor unității, de mare impor
tanță in amplu] proces de 
practicare a unei agriculturi 
moderne, pe baze intensive, 
în cadrul activității s-au fă
cut remarcați tineri ca: sub- 
ing. Rașid Erchin, șef de tură 
la stația de pompare Basa- 
rabi, Dumitru Ispas, șef de 
formație și Cărăușu Vasilica, 
bobinatoare. în aceste zile în 
cadrul organelor și organiza
țiilor U.T.C., are loc dezbate
rea importantelor documente 
ale recentei Plenare lărgite 
a Consiliului Național al A- 
griculturii, pentru cunoașterea 
de către fiecare tinăr a ce
rințelor și exigențelor formu
late de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru înregistra
rea unui salt calitativ în ac
tivitatea din sistemele de iri
gații.

SISTEMUL PENTRU COMBATEREA EROZIUNII SOLULUI, 
JUDEȚUL CLUJ

Obiectivele anului in curs — 
3 548 ha amenajate pentru com
baterea eroziunii solului, 497 ha 
drenaje, 104 ha terase, 142 
irigații și 145 ha alunecări de 
teren — însumează lucrări în 
valoare de 41,2 milioane lei, ce 
se vor adăuga celor 28,2 mili

SISTEMUL DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCIARE VALEA IERULUI, 
JUDEȚUL BIHOR

Concretizindu-și eforturile în 
special pe lucrări destinate e- 
liminării excesului de umidita
te și combaterea eroziunii so
lului, tinerii de pe acest com
plex șantier sînt hotărîți să 
realizeze activitățile ce le revin 
pe 1986 pentru desecarea și pu

SISTEMUL DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCIARE FRUNZARU, 
JUDEȚUL TELEORMAN

Din zona Viișoara-Nord, a 
județului Teleorman, brigadierii 
și-au extins acțiunea în siste
mul Frunzaru, cu legătură în 
județul Olt. Experiența celor 22 
mii ha deja amenajate va fi 
continuată șl îmbogățită. Pen

Adăugind acestor angajamente ale brigadierilor de pe șantie
rele naționale ale tineretului și acțiunile preconizate pe cele 11 
șantiere județene și 20 șantiere locale avem imaginea unui amplu 
și hotărit efort dc muncă mobilizator al tinerei generații pentru 
înfăptuirea mărețului Program național de îmbunătățiri funciare, 
inițiat și condus de secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, in vederea dezvoltării și modernizării continue 
a agriculturii noastre, vizind intensificarea proceselor de muncă 
și obținerea unor recolte tot mai înalte, sigure și stabile, indiferent 
de condițiile climatice, pentru sporirea contribuției acestei ramuri 
la continua prosperitate a patriei.

Pagină realizată de 
ȘTEFAN DORGOȘAN, FLORENȚA MARDALE

EMIL STANCIU și CRISTIAN DUMITRESCU

oane lei activități deja realiza
te. Pe total vor fi efectuate lu
crări de către brigadieri pe mai 
bine de 20 mii ha, suprafață 
care va intra în circuitul pro
ducțiilor sigure, de maximă e- 
ficiență.

nerea la dispoziția unităților 
agricole pentru cultivarea cu 
un randament superior a 15 487 
ha, precum și a 2 801 ha ame
najate antierozional. Volumul 
economic al lucrărilor: 60 mili
oane lei.

tru 1986 sînt prevăzute lucrări 
în valoare de 40 milioane lei, 
constînd in realizarea a 
1 261 500 m.c. terasamente, 
50 100 m.p. protecții canale și 
montare a 72 900 m conducte.



SCÎNTEIA 
TINERETULUI ‘ ?

Campionatele europene de atletism pe teren acoperit

TREI MEDALII PENTRU 
SPORTIVII ROMÂNI

• Cristieana Matei (argint), Mitica Junghiata 
și Mihaela Loghin (bronz).
• Sorin Matei, la o... încercare de podium !
• Drăgoescu, Kovacs, llcu, Keszeg și Giurgian, 
departe de așteptări !

Simbătă și duminică, Pala
tul Sporturilor din Madrid a 
găzduit cea de a 17-a ediție 
a Campionatelor europene de 
atletism pe teren acoperit o 
ediție infinit mai valoroasă 
și mai puternică decît cea 
desfășurată în 1968 sub cu
pola aceluiași Palacio (ie Los 
Deportes". Peste 8 000 de spec
tatori au fost prezenți în tri
bune la cele patru reuniuni 
ale competiției, fiind martorii 
citorva rezultate de remar
cabilă valoare mondială, cum 
a fost cazul celor de la tri- 
plusalt (17,54 m), lungime fe
mei (7,18 m), greutate bărbați 
(21,51 m) și greutate femei 
(20,48 m). în condițiile unei 
participări de inaltă ținu
tă, reprezentanții atletis
mului nostru au reușit o com
portare onorabilă, cucerind 
trei medalii, prin : Cristiea
na Cojocaru-Matei (argint, 
la 800 m), Mihaela Loghin 
(bronz, la aruncarea greutății) 
și Mitica Junghiatu (bronz, la 
1500 m). Firește, aceste re
zultate ne bucură, iar autorii 
lor merită felicitări, dar tre
buie spus că bilanțul este sub 
posibilitățile atletismului nos
tru, sub așteptări și, oricum, 
departe de cel realizat anul 
trecut, la Atena, cînd fusese
ră cucerite și două medalii 
de aur !

Simbătă, în prima zi de în
treceri, am fost direct inte
resați in două probe — lun
gime femei și înălțime băr
bați — fără a ne putea bucu
ra, însă, de cucerirea unei
medalii. La lungime. Marieta ’ de 3 000 m,

rea a treia. Acuzînd, probabil, 
oboseala acumulată în lungul 
turneu din S.U.A. și Canada, 
Sorin Matei a trecut din a 
treia încercare și 2,24 m, ca și 
2,28, pentru ca, la 2,31 m să 
iasă din concurs. Păcat, pen
tru că el putea — sîntem con
vinși — cel puțin 2,31 m, cu 
care ar fi urcat pe podiumul 
de premiere.

Tot simbătă, o mare decep
ție. necalificarea lui Petre 
Drăgoescu la 800 m. Alergînd 
în seria I, care avea să fie 
și cea mai slabă, Drăgoescu 
n-a reușit deciț 1 : 53,74, al... 
15-lea timp (din 20 de concu- 
renți), ratind intrarea în semi
finale, rezultai care ne re
amintește că sportivul nostru 
a absentat și la „naționalele" 
de la Bacău, știind probabil 
că se află departe de poten
țialul obișnuit...

Duminică dimineață, Mi
haela Loghin a abordat finala 
probei de aruncare a greută
ții cu emoții uriașe. Numai 
astfel ne putem explica fap
tul că a avut... patru aruncări 
depășite de peste 20 de metri 
și că a reușit numai 19,07 m, 
cu care a cucerit o binemeri
tată medalie de bronz, scă- 
pind, în sfîrșit, de obsesia 
locurilor... 4 ocupate in mod 
sistematic la edițiile ante
rioare ale „europenelor" de 
sală.

Trecind peste finala cursei 
unde reprezen

tanta noastră Margareta Kes
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A Echipa României a plecat, ieri, 

la Campionatul mondial de 

handbal masculin din Elveția

DACIADA. Odată cu „optimile" de finală ale „Cupei României"

CARAVANA FOTBALULUlTpORNIT!
I •

Deși nu s-a desprimăvărat, iar in multe echipe „tradiționale" în returul campionatu-

llcu n-a reușit să facă față 
unei concurențe .extrem de 
puternice, dominată conforta
bil de campioana și recordme- 
na mondială Heike Drechsler, 
din R.D. Germană. Aceasta a 
avut o evoluție absolut ex
cepțională, cîștigînd titlul con
tinental cu 7,18 m, după o 
impresionantă suită de sări
turi : 6,95, 7,05, 7,18, 7,18, 0,
7,16 ! llcu s-a clasat doar pe 
locul 7, cu numai 6,61 m, re
zultat inferior posibilităților 
ei reale și chiar recentului 
6,69 m realizat la „naționale", 
a cărui reeditare i-ar fi adus 
locul... 4 ! La înălțime bărbați. 
Sorin Matei s-a comportat 
onorabil, clasîndu-se pe lo
cul 5, cu 2,28 m, Ia egalitate 
cu ocupanții locurilor 3 și 4, 
dar cu handicapul realizării 
acestui rezultat din încerca

zeg a decepționat, la rîndul 
ei, ocupînd numai locul ...5, 
(9:09,95), să notăm că hur- 
dlerul Liviu Giurgian a 
realizat simbătă, în cali
ficările probei de 60 m 
garduri, un nou record națio
nal pe teren acoperit (7,70 s), 
record care a constituit și cel 
mai bun timp al calificărilor. 
Din păcate însă, in finală 
Giurgian nu și-a mai reedi
tat comportarea din calificări, 
fiind cronometrat cu numai 
7,75 și ocupînd astfel, ca și la 
Kobe, doar locul 5! Păcat!...

Reuniunea de duminică 
seară avea să fie clou-ul În
trecerilor, pentru noi aducînd 
întii medalia de bronz a Mi- 
ticăi Junghiatu. Eleva antre
norului S. Dumitrescu a 
abordat cursa cu destul curaj, 
dar prezența a două alergă
toare sovietice în finală — 
Kitova și Lebonda — i-a di
minuat șansele, în cele .din 
urmă reprezentanta noastră 
ocupînd locul 3 și cucerind 
astfel medalia de bronz, cu 
un timp de 4 : 15,00, în timp 
ce cîștigătoare a fost Svetlana 
Kitova, cronometrată în 4 : 
14,25. Cea mal prețioasă meda
lie obținută de reprezentanții 
noștri la această ediție a euro
penelor, prețioasă în măsura 
în care și argintul este,., un 
metal prețios, a fost cucerită 
de Cristieana Cojocaru-Matei, 
în finala probei de 800 m. Deși 
eleva lui Nicolae Mărășescu, a 
încercat să țină piept puterni
cei Sigrun Ludwigs (R. D. Ger
mană), resursele s-au dovedit 
insuficiente, aceasta din urmă 
ciștigînd cu o diferență clară : 
1:59,89 — 2:01,54. Ella Kovacs 
a decepționat, ocupînd locul 5 
cu 2:08,96.

REZULTATE TEHNICE. Feminin : Lungime : 1. Heike
Drechsler (R. D. Germană) 7,18 m ; 2. Helga Radtke (R. D. Ger
mană) 6,94 m : 3. Elena Kokonova (U.R.S.S.) 6,90 m.~ 7. Marieta 
llcu (România) 6,61 m ; 60 m.g. : 1. Cornelia Oschkenat (R. D. 
Germană) 7,80 ; Greutate : 1. Claudia Losch (R. F. Germania) 
20,48 m ; 2. Heidi Krieger (R. D. Germană) 29.21 m ; 3. Mihaela 
Loghin (România) 19,07 m ; 3 000 m : 1. Ines Bibernell (R. D 
Germană) 8:54,52... 5. Margareta Keszeg (România) 9:09,95 ; 
1 500 m : 1. Svetlana Kitova (U.R.S.S.) 4:14,25 ; 2. Tatiana Le
bonda (U.R.S.S.) 4:14,29 ; 3. Mitica Junghiatu (România) 4:15,09.

Masculin : Greutate : Werner Gunthoer (Elveția) 21,51 m ; 
înălțime : 1. Dietmar Moegenburg (R. F. Germania) 2,34 m ; 
2. Carlo Thraenhardt (R. F. Germania) 2,31 m ; 3. Geoff Parssons 
(Anglia) 2,28 m ; 4. Eddy Annijs (Belgia) 2,28 m : 5. Sorin Matei 
(România) 2,28 m ; 6. Patrick Sjoeberg (Suedia) 2,21 m : Lun
gime : 1. Robert Emian (U.R.S.S.) 8,32 m ; 60 m : 1. Ronald 
Desruelles (Belgia) 6,61 ; Triplusalt : Marls Bruziks (U.R.S.S.) 
17,54; 60 mg: 1. J. Moracho (Spania) 7,67; 2. Fontechio (Italia) 
7,70; 3. Pohland (R.D.G.) 7,71... 5. Liviu Giurgian (România) 
7,75.

HORIA ALEXANDRESCU

CU ÎNCREDERE
ȘI SPERANȚĂ

Așadar, echipa României de handbal masculin — de patru ori 
laureată cu titlu suprem — a plecat, ieri, in Elveția unde, înce- 
pind din această săptămină, se desfășoară Campionatul Mondial. 
Din dorința de a vedea cît de bine s-a pregătit pentru această 
confruntare, de a cunoaște starea de spirit a echipei, am urmă
rit-o in ultimul ei meci de verificare, care a avut loc vineri, după 
amiază, in sala sporturilor din Brașov, parteneră de întrecere 
fiindu-i echipa Cubei și ea calificată la turneul final din „țara 
cantoanelor" și am purtat scurte dialoguri cu băieții și cu antre
norul lor, Lascftr Pană. Reamintim că formația noastră face parte 
din grupa C, alături de reprezentativele Cehoslovaciei, Islandei și 
Coreei de Sud. Și să mai reamintim că după consumarea meciuri
lor din grupă, merg mai departe primele trei clasate care alcă
tuiesc o serie de „șase", împreună cu primele trei din grupa D 
(Danemarca, Ungaria, Suedia și Algeria)- După cum lesne se poate 
observa, avem un culoar norocos, nici una din „marile puteri" ale 
handbalului mondial masculin poate doar cu excepția Cehoslova
ciei, nu se află în calea noastră pînă in... finală ! Pe celălalt 
„traseu" toate echipele considerate „grele" : U.R.S.S., Iugoslavia, 
R.D. Germană, R.F. Germania, Polonia și revelația din ultima 
vreme, Spania. Judecind șansele noastre doar prin „Jocul sorților" 
apreciem că mai mult ca oricind putem aspira la cel de-al cincilea 
titlu mondial. Dar să recapitulăm : 1961 — Dortmund, 1964 — 
Praga, 1970 — Paris, 1974 — Berlin.

Am urmărit, cu atenție, meciul de la Brașov și pot spune că 
echipa tricolorilor mi-a dat garanția încrederii și speranței. După 
o repriză încheiată la o diferență doar de 4 goluri (15—11) în fața 
Cubei, o echipă in creștere, în construcție — oricum, însă, cam
pioană a Jocurilor panamericane ’85 — în cea de-a doua s-a în
registrat o diferență categorică (16—8). Scor general, deci 31—19. 
Această diferență netă din partea a doua a intilnirii s-a realizat 
pe seama unui joc mai bine organizat, cind apărarea a strîns 
rindurile și băieții au valorificat contraatacul fulgerător, dar intr-o 
măsură și pe scăderea potențialului fizic al hanbaliștilor cubanezi, 
de altfel atleți viguroșî dar adesea fără soluții inspirate în aruncări 
Și cu o priză la minge — unii dintre jucători — deficitară. Insă, 
un meci de verificare nu-i un meci oficial, un meci de calificare, 
cu miză maximă. Cel mai eficace jucător al nostru, Vasile Stingă, 
cu 9 goluri (dar — atenție — 7 din aruncări de la 7 m), urmat 
de M. Voinea cu 6. Cel mai eficace jucător cubanez — Alberto 
Marchez, care este, de altfel, și cel mai bun și mai cunoscut din 
tam-ul oaspete. Ne-au plăcut, oricum, „paradele" portarului Bu- 
ligan, fantezia lui Voinea, forța aruncărilor lui Dumitru și 
Stingă... Există o stare de spirit propice, un potențial fizic tehnic 
și tactic superior, valențe competitive cu care se poate ataca 
marea performanță. Adică acele pr&mise ce se pot converti — prin 
muncă, prin dăruire și seriozitate — in certitudini.

înainte de a le ura băieților, in numele cititorilor noștri, mult 
Succes în marea bătălie pentru titlul mondial, am înregistrat două 
opinii pe care le transcriem mai jos : LASCAR PANA, antrenorul 
principal : „Obiectivul nostru —- locul unu în ierarhia finală ! 
Titlul ! Jucătorii sînt conștienți că trebuie să realizeze cu orice sa
crificiu acest deziderat ! Este, știm, foarte greu, așa cum am mai 
declarat, dar nu este imposibil. Există o mare dorință și o mare 
ambiție de a lupta din răsputeri pentru victoria finală care cred 
că vor fi factorii hotăritori in drumul spre titlu. Jocurile foarte 
importante sini cele trei din grupă și cele trei din seria semifinală. 
Pentru că dacă le ciștigăin și ajungem în finală, n-o mai pierdem! 
Românii au știut, totdeauna, să-și apere șansa in finale. Avem pre
cedente strălucite cind am ciștigat cele patru titluri. în finale ju
cam cel mai bine 1 Cred că intorcindu-ne din Elveția victorioși, ar 
fi o încununare a muncii de multi ani a acestei echipe care încă 
nu are o performanță de cel mal inalt nivel și prestigiu internațio
nal. Sincer să fiu ar merita Vasile Stingă, Măricel Voinea, Buligan, 
Berbece, Dumitru, Boroș, Mocanu — și cu asta am dat „șaptele 
de bază — să-și înscrie in biografia lor sportivă o performanți de 
răsunet. Plecăm cu gindul să aducem bucurie și satisfacție in rin
durile iubitorilor sportului din țara noastră !“. V. STINGĂ, un po
sibil golgeter al C.M. : „Cuvinte puține am de rostit acum la ple
care, poate și pentru pronosticurile atît de diferite care se dau 
pentru această ediție a C.M. Ne-am pregătit să cîștigăm fiecare 
bătălie și. în final, „războiul". E o șansă unică. Nu vrem s-o ra
tăm ! Dorința noastră este să fim așteptați cu flori 1".

Florile bucuriei, ale victoriei, desigur. Florile rare ale marii 
performanțe sportive și umane. Mult succes, handbaliști tricolori 1

V. CABULEA

locuri iarna stăpinește încă autoritară, carava
na fotbalului a pornit. Prologul noului sezon, 
l-au prilejuit „optimile" de finală ale „Cupei 
României", competiție ce se desfășoară in ca
drul „Daciadei". Îndelungata așteptare, dorul 
aprins pentru jocul cu balonul rotund, cu
riozitatea de a vedea cit de bine sinț pregă
tite echipele la ora startului au adus, in tribu
nele celor șapte stadioane, numeroși specta
tori, chit că echipele nu evoluau in fața su
porterilor proprii. Vremea a fost amestecată, 
terenurile s-au prezentat și ele, cel puțin in 
partea de sud a țării, in condiții mai grele, 
din cauza ploilor sau a zăpezilor căzute. In 
schimb, partidele au fost extrem de disputate, 
de fierbinți, cu evoluții și situații imprevizi
bile, formațiile angajate in această fază a 
întrecerii, pe care ne place s-o numim „com
petiția K.O." și nu in van, luptind cu mare 
ardoare, cu mare ambiție, semn ci ți jucătorii 
au așteptat cu înfrigurare momentul startului 
oficial. Ineditul etapei de „cupă" ca și dra
matismul luptei l-au evidențiat și echili
brul unor meciuri cu parteneri de ca
tegorii și forțe diferite, precum șt răsturnările 
spectaculoase de scor, pentru trei dintre par
tide fiind nevoie de prelungiri.

Dar să punctăm „evenimentele" mai impor
tante și mai semnificative de pe „traseele 
Cupei".

Intr-o „prefață" a „optimilor" s-a constituit 
meciul de la Alba-Iulia, care a opus două di
vizionare A, respectiv Dinamo și „U.“ Cluj- 
Napoca. Partida s-a desfășurat, simbătă, pe 
noul și frumosul stadion „Cetate", din orașul 
cu denumire de rezonanță istorică, in prezența 
a peste 2 500 de spectatori, record absolut in 
materie. Ambianța plăcută, acea splendidă 
după-amiază însorită, buna organizare și or
dinea care au domnit, generozitatea publicului 
au fost răsplătite de un spectacol fotbatistic 
de foarte bună calitate, — cel puțin prima 
repriză a fost de nivelul... „cupelor europene" 
— care a incintat tribunele, ambele formații 
făcind dovada valorii și a bunei lor pregătiri, 
prin ritmul susținut, tehnicitate și angajamen
tul in lupta pentru balon. Mai experimentați, 
cu un joc mai lucid, mai elaborat, bucurețte- 
nii și-au creat mat multe ocazii de a înscrie 
trei dintre ele fiind valorificate de Rednic, 
Văidean și Orac. Scorul l-au deschis insă stu
denții, prin Cimpeanu II, imediat după reluare. 
Egalarea a survenit la numai un minut, ca 
după ce dtnamoviștli au preluat conducerea, 
jocul să mai scadă ca ritm ți tensiune, deci 
și ca frumusețe. Dacă clujenii învață să dea 
drumul la minge, să evite contactul cu ad
versarul, prin pase inspirate, dacă-și mai 
limpezesc șl schemele tactice, echipa din ora
șul de sub Feleac va pune probleme multor

lui. Ceea ce nu-i deloc rău pentru... fotbal.
Partidele desfășurate ieri au confirmat bu

nele impresii lăsate de „uvertura" etapei. O 
singură echipă s-a impus categoric, imediat 
după declanșarea „ostilităților" — Univ. Craiova 
— care a învins cu 5—1, realizînd scorul zilei, 
in fața divizionarei B, „Șoimii" I.P.A. Sibiu, in 
meciul de la Rm. Vilcea. Tinerii fotbaliști 
craioveni, alături de un Irimeseu, Geolgău, 
Cirțu, Negrită, in zi bună au avut tot jocul 
la discreție, sibienii neputind realiza golul de 
onoare decît din penalti. Echipa din Bănie ți-a 
etalat cu ușurință valoarea recunoscută, jocul 
coerent și eficace, in fața unui adversar prea 
inhibat, stăpinit nejustificat. de un complex de 
inferioritate, ceea ce n-au făcut alte divizionare 
13. Dintre acestea, surpriza a produs-o Pro
gresul Vulcan București, care intr-un meci 
foarte echilibrat și spectaculos, cu evoluția sco
rului tot timpul pe muchie de cuțit, a reușit 
să învingă cu 4-3, după prelungiri, pe F. C. 
Olt, cu Bălăci in formă și in mari ambiții de a 
promova în ierarhia „Cupei". Principalii arti
zani ai calificării Progresului — Stoichlță, 
Meszaroș, Ltvciuc.

O dispută aprigă au oferit divizionarele B, 
Gloria Bistrița și Oțelul Galați, demonstrtnd 
că nu se află intimplător pe locurile fruntașe 
In seriile lor. Doar in final s-au putut, desprin
de „oțelarii", grație acelui excelent jucător de 
cap, Ralea, care a punctat de două ori. O de
monstrație de joc ofensiv și elevat a făcut, în 
prima repriză, echipa lui Vlad Marica, din Bis
trița, ca in partea a doua a meciului, prospe
țimea, luciditatea să fie atu-Urile jucătorilor 
lui C. Rădulescu. Plin de dramatism a fost me
ciul de la Brăila unde după timpul regulamen
tar de joc scorul era alb, iar in prelungiri, 
echipa care înscrie prima fiind cea din eșalo
nul inferior, „Ceahlăul" P. Neamț, jucătorii lui 
Dimitriu III, alcătuind o formație solidă, mo
bilă, care s-a evidențiat prin inițiativă ți vir
tuți tactice. Șters, departe de ce te cere unei 
divizionare A, a evoluai Chimia Rm. Vilcea, 
unde doar Beldeanu, Bică și Basno au reușit, 
pină la urmă, să trezească orgoliul coechipie
rilor, pentru a egala, l—l, după 120 de minute 
și a mal avea șansa loviturilor de la ll m. 
Greu de tot s-a desprins. In cîștigătoare, la 
Tirgoviște. Victoria București, care a marcat 
golul calificării in poarta Petrolului de abia in 
min. 118. in prim plan fiind Cițoi, în apărare, 
și Augustin și Nica in atac, tn sfîrșit, Jiul Pe
troșani, intr-o partidă de mare luptă, desfășu
rată la Caransebeș a ciștigat bătălia cu for
mația Metalul Bocșa.

Așteptăm și „restanța". Steaua — Rapid, pro
gramată miercuri pe stadionul din Ghencea. 
pentru a avea lista completă a echipelor care 
continuă cursa pentru „Cupa Romăniet".

VASILE CABULEA

REZULTATELE TEHNICE
Oțelul Galați — Gloria Bis

trița 2—1 (1—0). Bistrițenii au 
deschis scorul prin Doru Nico
lae, în minutul 40, golurile vic
toriei formației gălățene fiind 
realizate de Ralea (min. 63 și 
89).

Chimia Rm. Vilcea — Cea
hlăul Piatra Neamț 5—4 (1—1, 
0—0, 0—0). După prelungiri, 
scorul ‘fusese egal : 1—1 .(au în
scris Vasilache, în min. 94 pen
tru Ceahlăul Piatra Neamț și 
Basno, în min. 110, din pe
nalty), calificarea vîlcenilor 
fiind decisă de loviturile de

departajare de Ia 11 m.
Victoria București — Petrolul 

Ploiești 1—0 (0—0, 0—0). Mirea 
(min. 118) a fost autorul uni
cului gol al meciului.

Jiul Petroșani — Metalul 
Bocșa l—O (1—0). A marcat 
Lasconi (min. 24).

Universitatea Craiova — Șoi
mii Sibiu 5—1 (3—0). Victorie 
clară a craioveniior, care au 
înscris prin Irimeseu (min. 10). 
Săndoi (min. 25), Bicu (min. 30 
și 59, ultimul din 11 m) și Ne
grită (min. 66), golul echipei 
din Sibiu fiind realizat de Giu- 
giumlcă (min. 74, din penalty).

Progresul Vulcan București — 
F.C. Olt 4—3 (2—2, 1—1). Pen
tru învingători au marcat 
Meșzaros (min. 18), Laurențiu 
(min. 82 — autogol), Stoichițâ 
(min. 103) și Livciuc (min. 105), 
iar golurile formației F.C. Olt 
au fost insei ise de Pena (min. 
30), Turcu (min. 63) și Bălăci 
(min. 104).

într-un meci disputat sîmbă- 
tă și con tind pentru aceeași 
fază a competiției, la Alba 
lulia, Dinamo București a dis
pus cu 3—1 (0—0) de Universi
tatea Cluj-Napoca.

DIN LUMEA FORMULEI 1
Ne mai desparte exact o lună 

de debutul ediției 1986 a Cam
pionatului mondial de formula 
1, prevăzut la 23 martie, pe 
circuitul Jacarepagua de la Rio 
de Janeiro, unde va avea ioc 
„Marele Premiu al Braziliei". 
Majoritatea echipelor sînt deja 
la fața locului, unde seriile de 
încercări „private" continuă a- 
proape non-stop. Să parcurgem 
împreună ultimele noutăți din 
lumea fierbinte a circuitelor 
de formula 1 :

■ Noua mașină Brabham- 
BMW, realizată de inginerul 
Gordon Murray, prezintă o 
modificare a poziției scaunului 
și. deci, o altă poziție a pilo
tului. poziție alungită, aprecia
tă de cei prezenți la Rio ca 
fiind obositoare, dar conside
rată de Elio de Angelis, cel 
care conduce de fapt mașina, 
absolut... comoda 1 Noul „Wil
liams" a sosit și el la Rio, în 
timp ce echipele „McLaren" și 
„Ferrari" continuă să-și păs
treze cu strășnicie secretele, 
evoluînd la încercări pe mo- 
noplasurile de anul trecut.

■ Două incidente alarmante 
— incendii la bord ! — au ri
dicat probleme serioase lui 
Gerard Larrousse, directorul 
echipei „Ligier". Noul Ligier- 
27, cu o caroserie superbă, 
născută în atelierele din Vichy.

a fost echipat inițial cu un 
motor care n-a corespuns, 
fiind înlocuit ulterior cu un 
„Renault" de calificare, in 
versiune de cursă.

■ Mașinile care se dovedesc, 
deocamdată, in cea mai bună

țări promițătoare au, însă, și 
Ferrari (cu Alboreto), Ligier 
(cu Arnoux) și ...Arrows (cu 
Christian Danner).

■ Federația Internațională 
a dat publicității lista piloților 
angajați in sezonul 1988. Sînt

formă sînt, în ordine : Wil- 
liams-Honda (cu Nigel Man
sell), Lotus-Renault (cu Ayr
ton Senna), Brtibham-BMW 
(cu Elio de Angelis) și McLa
ren (cu Alain Prost). Compor-

28, în frunte cu campionul lu
mii Alain Prost. Nume noi sau 
mai puțin cunoscute : Mike 
Thackwell (Ram-Hart), Johnny 
Dumfries (Lotus-Renault), Jo
nathan Palmer (Zakspeed), 
Gerhard Berger (Bennetton-

BMW), Ivan Capelli (Osella), 
Alessandro Nannini (Minardi). 
A reapărut, in fine. Alan 
Jones, care va pilota anul a- 
cesta o' mașină Beatrice Lola- 
Hart !

■ în excelentă dispoziție, 
campionul lumii, francezul 
Alain Prost, a declarat la Rio 
că. după părerea sa, principala 
echipă concurentă în 1988 va 
fi „Williams". Motorul Honda 
este, pentru moment, chiar mai 
puternic decît motorul „Por
sche", cu care sînt echipate 
mașinile McLaren, dar am 
convingerea că in curind noua 
noastră mașină va fi din nou 
cea mai tare ! Pe de altă par
te. Alain a arătat că unul din
tre principalele sale obiective 
este anul acesta doborirea re
cordului de victorii in „Grand 
Prix“-uri, deținut de Jackie 
Stewart, care a realizat 27 de 
succese, Alain are. deocamda
tă. numai 21, dar și șanse reale 
de a egala și a dobori recor
dul lui Stewart. în privința 
echipei, campionul lumii a de
clarat că nici nu putea vedea 
pe altcineva alături de el. de- 
cît, pc vulcanicul finlandez 
Keke Rosberg, cel care a venit 
la McLaren în locul lui Niki 
Lauda, plecînd de la... Wil- 
liams-Honda 1

AL. H.
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RUGBI
UN TURNEU DE RUGBI

Cu ocazia inaugurării celui 
mai mare stadion din Sidney, 
în Australia, la sfirșitul lunii 
martie, Uniunea de rugbi din 
statul Noua Galie de Sud va 
organiza un turneu internațio
nal de rugbi in 7. La acest tur
neu la care au fost invitate 16 
țări va participa și o formație 
din țara noastră, constituind 
pentru rugbiștii noștri o pre
mieră absolută.

Turneul, la care și-au con
firmat participarea echipe din 
Australia, Noua Zeelandă, Fran
ța, Anglia, Irlanda, Scoția, Țara

IN PREMIERA ABSOLUTA
Galilor, Canada, S.U.A., Tonga, 
Japonia, Olanda, Italia, Spania, 
Insulele Fidji șl România, se 
va desfășura în numai două 
zile, pe 22 și 23 martie a.c.

G. FLOREA
★

La Barreiro (Portugalia) s-a 
disputai meciul dintre selec
ționatele României și Portuga
liei, contind pentru campiona
tul european de rugbi — „Cupa 
F.I.R.A.". Rugbiștii români au 
obținut victoria cu scorul de 
34—14 (24—0).

• Disputat la Khobar, me
ciul internațional amical de 
fotbal dintre selecționatele A- 
rabiei Saudlte și Algeriei s-a 
încheiat la egalitate : 1—1
(1—0). Au marcat Mohamed 
(min. 16) și respectiv Bouiche 
(min. 81).

• La Parma, în turneul fi
nal al „Cupei campionilor eu
ropeni" la volei masculin, echi
pa italiană Santal Parma a în
vins cu scorul de 3—1 (15—8, 
15—8, 11—15, 16—14) formația 
Ruda Hvezda Praga.

• Concursul internațional de 
sărituri cu schiurile de la Kuo
pio (Finlanda) a fost ciștigat 
de finlandezul Jouko Parviai- 
nen, cu 226 puncte (sărituri de 
89 m și 89,5 m). Pe locul se
cund s-a situat elvețianul Hip- 
pol.vte Kempf — 201,9 puncte.

• Cea de-a 5-a regată a cam
pionatului mondial de yachting

la clasa „Olandezul Zburător", 
care se desfășoară la Rio de 
Janeiro, a revenit sportivului 
brazilian Reinaldo Conrad.

în clasamentul general se 
menține lider vest-germanul 
Joerg Diesch. cu 26,7 puncte, 
urmat de coechipierul său Al
bert Batzil — 30 puncte.

• Echipa austriacă de fotbal 
Voest Linz, aflată in turneu in 
Ungaria, a jucat la Gyor cu 
formația locală Raba Eto. Gaz
dele au obținut victoria cu sco
rul de 2—0 (1—0).

• în sferturile de finală ale
turneului internațional de tenis 
de la Paris, jucătorul francez 
Thierry Pham l-a eliminat cu 
6—4, 4—6, 6—0 pe suedezul
Thomas Hogstedt, americanul 
Todd Nelson a dispus cu 6—4, 
3—6, 9—7 de vest-germanu!
Harald Rittersbacher, iar en
glezul Steve Shaw a ciștigat cu

6—4, 7—5 partida cu francezul 
Roger-Vasselin.

• Proba feminină de 10 km 
disputată Ia Leningrad în ca
drul „Cupei Mondiale" la schi- 
fond s-a încheiat cu victoria 
sportivei norvegiene Anne Jah- 
ren — 30’15”72/100, urmată de 
compatrioata sa Marianne 
Dahlmo — 30’24“06/100 și Raisa 
Smetanina (U.R.S.S.) — 30’43” 
48/100.

în clasamentul general, după 
șase probe, conduce Marianne 
Dahlmo — 96 puncte, urmată 
de Maria Matikainen (Finlan
da) și Britt Pettersen (Norve
gia) — cu cîte 69 puncte.
• Tenismanul suedez Chris

tian Bergstroem a terminat în
vingător în turneul internațional 
de la Londra, in finala căruia 
l-a întrecut cu 6—3, 7—6 pe 
danezul Morten Christensen.

• Proba de slalom uriaș din 
cadrul campionatelor mondiale 
de schi pentru juniori, ce se des
fășoară la Bad Kleinkirchheim 
(Austria), a revenit italianului 
Konrad Ladstaetter — 2’24“64/ 
100, secundat de suedezul An
dreas Lundqvist — 2’24“94/100.

în proba feminină, pe primul 
loc s-a clasat Lucia Medzi- 
hradska (Cehoslovacia), cu tim
pul de 2’06“61/100.
• La Moscova, în ziua a patra 

a campionatelor unionale de 
natație, Serghei Zabolotnov a 
ciștigat proba de 100 m spate, cu 
timpul de 57“25/100, iar Natalia 
Șibaeva a terminat învingătoare 
în proba similară feminină cu 
1’03"87/100.

Alte rezultate : masculin : 200 
m liber : Nikolai Evseev — 1’51“ 
41/100 ; 200 m fluture : Vadim 
laruciuk — 2’01“50/100 ; feminin: 
200 m fluture : Svetlana Kpci- 
kova — 2’16"60/100.

HANDBAL
Sala sporturilor din Bacău a 

găzduit duminică. în cadrul 
sferturilor de finală ale „Cupei 
campionilor europeni" ia hand
bal feminin, meciul retur din
tre echipele Știința Bacău și 
ISKRA Partizanske (Cehoslova
cia). Prestînd un joc excelent, 
handbalistele românce au re
purtat victoria cu scorul de 
29—22 (15—9). obținînd astfel 
calificarea pentru semifinale.

în prima întilnire. echipa 
ISKRA ciștigase la 6 puncte di
ferență — 23—17. Cea mai bună 
jucătoare a echipei române a 
fost Mariana Țircă, autoarea a 
16 goluri. Au mal inăcris pentru 
formația din Bacău Eva Darvas 
(5), Laurica Luncă (4). Elena 
Nițoiu (3), Georgeta Cerven- 
ciuc (1).

De la oaspete s-au remarcat 
Gabriela Sobadosova (8) și Ire
na Tomașikovikova (7).

HOCHEI
Competiția internațională de 

hochei pe gheață „Cupa F.R.H." 
s-a încheiat duminică la pati
noarul ,.23 August" din Capitală 
cu victoria formației Avtomobi- 
list Sverdlovsk (U.R.S.S.), cu 6 
puncte, urmată de selecționata 
de tineret a Cehoslovaciei — 4 
puncte. România — 2 puncte și 
Bulgaria — 0 puncte.

Iată rezultatele înregistrate în 
ultima zi : Cehoslovacia tineret
— Bulgaria 6—1 (3—0, 2—0, 
1—D: Avfomobiiist Sverdlovsk
— România 5—1 (2—1, 2—0, 
1—0).

TENIS
în Sala sporturilor „Olimpia" 

din Timisoara s-a încheiat 
duminică dimineața comnetiția 
de tenis pentru senioare dotată 
cu trofeul „Cuna F.R.T.". în 
finală. Daiana Samungi (Dina
mo București) a întrecut-o cu 
scorul de 7—6, 6—7. 6—3 pe 
Otilia Pop (Progresul Bucu
rești).

VOLEI MASCULIN
Turneul final al „Cupei cupe

lor" la volei masculin s-a înche
iat duminică seara la Atena, pe 
primul loc situîndu-se formația 
italiană Panini Modena — 5 
puncte (setaveraj 7—3), urmată 
de echipele Steaua București — 
5 puncte (setaveraj 6—5), 
Ț.S.K.A. Septemvrisko Znarhe 
Sofia — 4 puncte (5—7) și Dina
mo Moscova — 4 puncte (3—6).

în ultima zi s-au înregistrat 
următoarele rezultate : Panini 
Modena — Steaua București 
3—0 (15—12, 15—6, 15—11) ;
Dinamo Moscova — Ț.S.K.A. 
Sofia 3—0 (15—12, 15—8, 15—10).

NATAȚIE
în ziua a patra a campionate

lor unionale de natație, ce se 
dispută la Moscova, cu partici
parea și a unor sportivi frun
tași de peste hotare, proba fe
minină de 800 m liber a revenit 
înotătoarei românce Eniko Pa- 
lencsar, in 8’48”02/100. urmată 
de Anita Klemm (R.D.G.) —
8’51’05/100 și Vlada Burova 
(U.R.S.S.) — 8’55”25/100.

SCRIMĂ
în orașul bulgar Vama au 

început întrecerile Concursului 
„Prietenia" la scrimă, compe
tiție la care participă juniori 
și junioare din Bulgaria, Un
garia, R.D. Germană. Cuba, Po
lonia, România, U.R.S.S. și Ce
hoslovacia.

în prima zi, un remarcabil 
succes a obținut floretistul 
român Romică Molea. care a 
terminat învingător in proba 
individuală, fiind urmat de 
Ersek (Ungaria), Pavlov 
(U.R.S.S.). Kenderesi (Ungaria), 
Soloviov (U.R.8.S.) și Vasile 
Costa (România). La sabie, 
primul loc a fost ocupat de 
sportivul sovietic Panteleev.

CRONICA .noutăților
■ l'rîn noua suită de victorii internaționale și dc recorduri 

naționale obținute la Barcelona, inotul nostru continuă să pro
beze un salt valoric absolut remarcabil. Un sincer bravo ! 
■ Tenismanul argentinian Jose Luis Clerc a anunțat miercuri 
la Buenos Aires că se retrage din competițiile profesioniste. In 
virstă de 27 dc ani, Clerc și-a motivat decizia prin motive 
strict de familie ! 63 Iar ne-am făcut de ris la tenis, pierzinil 
acasă meciul de juniori cu echipa Ungariei. E de rău L. ■ in 
cadrul unei conferințe de presă, organizată joi. la Madrid, 
președintele I.A.A.F., Primo Nebiolo, a făcut cunoscut că ediția 
din 1989 a „Cupei Mondiale" la atletism se va desfășura la 
Barcelona B Incredibil, dar adevărat ! Rezultatul de 7,73, cu 
care Liviu Giurgian a ciștigat recent titlul de campion național 
de sală la 60 m g, s-a transformat, citeva zile mai tirziu, in... 
7,71, dar nu într-o altă cursă, ci pe baza... recitirii foto-finișu- 
lui I Chestiunea e cine a citit poza la Bacău și cine a recitit-o 
la București ? !... B Conducătorii clubului englez de fotbal 
„Leicester City" au hotărit să inițieze o campanie împotriva 
gazonului sintetic, explicînd că adevăratul fotbal nu se poate 
juca decit pe iarbă ! ■ Mereu mai bună evoluția tinerei noas
tre tenismene Teodora Tache, care a invins-o recent, neaștep
tat de ușor pe campioana țării, Daniela Moise. Reamintim că. 
dc doi ani, Tache așteaptă să participe la „Roland Garros", 
dar federația o „uită" sistematic ! B Tenismanul american 
Tomra Warneke, clasat al 196-lea în ierarhia mondială, este 
jucătorul cu cel mai rapid serviciu din lume. Potrivit ultime
lor măsurători, mingea expediată de el atinge o viteză de 
peste... 21)0 km/h ! B Declarația săptămînii ii aparține antreno
rului Lascăr Pană, care spunea, înaintea plecării ia C.M. de 
handbal masculin : „Clar (vizăm — n.n.) locul 1... Sigur, insă, 
problema e să ajungem in finală !“ Corect, asta e problema ! 
Oricum, urăm și noi deplin succes handbaliștilor români, in 
tentativa lor de a reveni pe piscurile ierarhiei mondiale ! B Cu 
prilejul meciului de campionat dintre echipele braziliene Fla- 
mengo și Fluminense, Zico a înscris de trei ori, atingind astfel 
rotunjoara cifră de... 700 dc goluri in carieră ! Reamintim că 
„Pele alb", cum i se mai spune celebrului jucător brazilian, a 
revenit pe teren după o absență de 6 luni, cauzată de o rupere 
de ligamente ! B Aflăm că heptatlonista Liliana Nâstase, vicc- 
campioană mondială universitară, a plecat la un miting inter
național din R.F. Germania, după ce fusese învinsă, cu citeva 
zile mai devreme, în campionatul național, de Corina Tifrea. 
Altfel spus, campioana țării a rămas acasă, să se mai pregă
tească, iar învinsa a plecat la un concurs internațional (unde 
anticipăm realizarea unui... nou record al țării) ! întortocheate 
sînt căile atletismului nostru! B Lunea trecută, un danez a 
ciștigat suma record dc 3 milioane de coroane, la un concurs 
de pronosticuri fotbalistice, fiind singurul care a indicat 13 re
zultate exacte ! B 6 titluri din 8, pentru reprezentanții noștri, 
la Balcaniada de scrimă a juniorilor. De Ia Brașov 1 B Din 
Ciudad de Mexico se anunță că la Turneul final al C.M. de 
fotbal peste 400 de jucători vor fi supuși examenului anti
doping ! B Se mișcă bine schiul fond, dovadă cele două titluri 
balcanice, obținute în întrecerile de ia Bansko. Bravo ! B în 
reuniunea Consiliului I.A.A.R., desfășurată vineri, la Madrid, 
s-a anunțat, printre altele, că forul respectiv va recunoaște 
de-acum, drept recorduri mondiale de sală, rezultatele cotate 
pină in prezent doar ca fiind cele mai bune performante mon
diale „indoor" B O carte interesantă și muncită : „ȘlefuiHrii 
de' talente", semnată de profesorul Gheorghc Bălașa. Pentru 
prima oară in publicistica noastră sportivă sint reuniți in pagi
nile aceleiași lucrări toți antrenorii emeriți 8 Cei mai mari... 
cumpărători de bilete, pentru meciurile Turneului final din 
Mexic, se dovedesc a fi, pînă în acest moment, brazilienii și 
francezii, primii reținînd 'deja... 40 000 de bilete U. B Presărată 
cu o puzderie de surprize, binevenita „Cupă București" la polo 
a fost ciștigată de echipa Dinamo B Boxerul canadian Shawn 
O’Sulivan, medaliat cu argint la Los Angeles, și trecut după 
aceea la profesionism, a repurtat cea de a 10-a victorie conse
cutivă. intrecindu-1 de astă dată pe mexicanul Tomas Garcia, 
prin k.o. in rundul 3 ■ Ne place că Iui Dudu Georgescu nu-i 
place ideea (tactică) la modă in fotbalul nostru „mai intii să nu 
primim gol" I Așa e, mai întii să-1 dăm 1...

AL. HORIA
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A APĂRUT:

NICOLAE CEAUȘESCU 
CUVÎNTARE 

la plenara lărgită a Consiliului Național 

al Agriculturii, Industriei Alimentare, 

Silviculturii și Gospodăririi Apelor
14 februarie 1936 EDITURA POLITICA

La Liceul „Republica Cuba1* 
din comuna Fierbinți-Tîrg, ju
dețul Ialomița, a avut loc, du
minică, o adunare dedicată ce
lei de-a 27-a aniversări a eli
berării Cubei — Ziua națională 
a acestei' țări.

*) „UN UNIVERS ÎNTR-O 
CARTE", Voi. VII, coordona
tor : Carol Roman. Editura 
Politică, București, 1985.

Au luat parte reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, Ministerului Educației 
și învățămintului, ai organelor 
locale de partid și de stat, ca
dre didactice, elevi, oameni ai 
muncii din localitate.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei Cubei la București.

IMPORTANTE DESCOPERIRI 
ALE ARHEOLOGILOR TULCENI

Cercetări recente efectua
te de arheologi tulceni s-au 
soldat cu descoperiri impor
tante, care îmbogățesc pa
ginile istoriografiei româ
nești, aducind noi mărturii 
ale prezenței și continuită
ții poporului nostru pe a- 
ceste meleaguri.

Astfel, la Carcaliu s-au 
descoperit un mare număr 
de vase ceramice, de o lar
gă diversitate a elementelor 
ornamentală, realizate intr-o 
tehnică deosebită, datind 
din perioada neoliticului și 
din prima fază a etapei de 
tranziție ce i-a urmat.

Săpăturile in mormintele 
tumulare descoperite in Del
ta Dunării, la Chilia Veche, 
oferă prețioase date docu
mentare din șantierul ar

Semnificațiile evenimentului 
aniversat au fost evocate de 
ing. Rodica Alexa, directoarea 
liceului, și Rodney Lopez, am
basadorul Cubei în România. 
Vorbitorii au relevat relațiile 
de prietenie și colaborare pe 
multiple planuri dintre Româ
nia și Cuba, subliniind rolul 
determinant pe care îl au în 
extinderea acestora înțelegerile 
convenite cu prilejul întîlniri- 
lor și convorbirilor la nivel 
înalt.

In încheiere, a fost prezentat 
un spectacol muzical-coregra- 
fic.

heologic din apropierea co
munei Independența, au a- 
dus la lumină informații 
despre spiritualitatea ritual- 
funerară și religioasă a ce
lor ce au înființat și stăpi- 
nit fortificația de la Inde
pendența, incepind din sec. 
III—II i.e.n. și plnă la con
struirea castrului roman și 
a centrului portuar pentru 
flota dunăreană Classis Fia? 
vie Moesica.

Importante dovezi arheo
logice s-au găsit și pe șan
tierele de la Argamum 
(Capul Doloșman de pe ma
lul lacului Razim), la Slava 
Cercheză, documente de re- 
ferințl pentru studii privind 
aspecte ale vieții rurale din 
perioada romană, în provin
cia dintre Dunăre și mare.

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Este greu de crezut că acti

vitatea organizației U.T.C. din 
întreprinderea de maștni-unel- 
te grele pentru deformare plas
tică din Dorohoi se prezintă 
atît de modest. Și, totuși, din 
păcate, așa este. Puține fapte 
reprezentative, puțină iniția
tivă ; după cițiva ani de la în
ființarea întreprinderii și a 
organizației se stă încă sub 
semnul începutului, dar al unui 
început cit se poate de timid. 
Și nici pe departe n-ar trebui 
să fie așa, cu atît mai mult 
cu cit in oraș mai sînt încă 
două mari organizații U.T.C. — 
cea de la întreprinderea de 
sticlărie și porțelan și cea de 
la întreprinderea de confecții 
care au rezultate foarte bune, 
evidențiind experiență în via
ta de organizație și stil de 
muncă bine conturat. Exem
plul, dacă ar fi fost urmat, cu 
totul altfel s-ar fi prezentat 
situația. Cu ani în urmă, tot 
într-o iarnă, scriam despre în
ființarea primei organizații 
U.T.C. de aici. Apoi am reali
zat un alt material, un repor
taj care evidenția o Șefie de 
rezultate. Normal ar fi fost 
ca la ora de față organizația 
de aici „să se alinieze" celor
lalte din oraș. Cu atît maî 
mult cu cit numărul tinerilor 
nu este chiar atît de mare, în 
jur de 600 — deci puțind fi 
cunoscuti îndeaproape de 
membrii comitetului U.T.C. 
Dar, să nu uităm' că întreg 
colectivul de muncă de aici 
este tinăr, element de care ar 
trebui să se tină scama în 
activitatea de organizație. O 
discuție cu metroiogul Marin 
Groza, secretarul Comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, evi
dențiază faptul, nedorit, că la 
aproape un an de la alegeri 
noul comitet, noul activ nu 
și-au găsit încă ritmul de acti
vitate firesc pe care-1 cere o. 
unitate atit de modernă. De 
ce ? în primul rînd, credem, 
„hiba" e de ordin organizato
ric. De exemplu organizația 
U.T.C. de la Mecanică grea 
cuprinde toate cele 3 schim
buri, la fel organizația SDV- 
uri. Este greu de crezut că 
tinerii celor trei schimburi pot 
fi reuniți pentru adunarea ge
nerală lunară a organizațiilor 
lor, mulți fiind navetiști sau 
locuind departe de întreprin
dere. Cum vin cei din schim

bul III la adunarea generală 
sau la celelalte activități ale 
organizației ?, întreb. „Absen
ții sint din rîndul lor !, imi 
spune Marin Groza, de la care 
ne-am aștepta la mai multă 
implicare și inițiativă, fiind 
format într-unul dintre ma
rile colective muncitorești din 
Capitală și reîntors la Doro
hoi pe locurile natale. De ce nu 
aveți organizații pe schimburi? 
Așa e firesc, așa se întîmplă 
peste tot. Pentru că ar fi 
organizații foarte mici, am 
fărimița. Acest răspuns nu se 
motivează in nici un fel, sta
tutul este foarte clar și la 
acest punct. Oricum, răspun
sul este un exemplu de viziu-

PREA MULTĂ 
„MODESTIE» STRICĂ!

ne birocratică. întărită și mai 
mult atunci cind se adaugă 
un argument — nu avem 
mai multe săli tinde să 
putem desfășura adunarea ge
nerală. Aspecte mai mult 
discutabile, și, ne amintim aici 
un vechi proverb — dacă e- 
xistă voință întotdeauna tre
buie să existe și o cale. Deci 
„defectul de activitate", de 
manifestare a acestei organi
zații U.T.C. ține nu numai de 
organizatoric, ci și de viziu
nea pe care o are însuși 
Secretarul comitetului U.T.C. 
St lipsește, totodată, contro
lul organelor superioare ale 
U.T.C. în această organizație, 
mai bine zis sprijinul. îndru
marea și controlul din partea 
comitetului orășenesc al 
U.T.C. și a comitetului jude
țean al U.T.C. „Aceasta e 
structura organizatorică pe 
care am găsit-o“, se scu
ză secretarul comitetului 
U.T.C. A cerut sâ se facă 
modificări ? Da, a cerut, 
dar nu s-a făcut încă nimic, 
exlstînd în prezent, la numai 
600 de tineri, pină și probleme 
la încasarea cotizației. Acum 
ni se spune, se așteaptă adună

rile anuale de dare de seamă 
și alegeri pentru a se' face o 
nouă structură organizatori
că în această organizație. 
Ca un prim indiciu că struc
tura organizatorică pe schim
buri ar fi bună, cel puțin în 
această perioadă, e și faptul 

.că acțiunile de muncă ale or
ganizației, atîtea cite sint, se 
fac pe grupuri mici. După mai 
multe zeci de minute de dis
cuție, secretarul comitetului 
U.T.C. recunoaște că „trebuie 
să ne orientăm bine și să facem 
o organizare a uteciștilot în așa 
fel incit fiecare dintre ei să 
participe la viața de organiza
ție și să avem în întreprin
dere activitate de organizație 

pe măsura tinerilor și a colec
tivului de aici, Să răspundem 
și noi, tinerii, implicîndu-ne, 
marilor comandamente". Evi
dent că acest optativ ar fi 
trebuit de mult să fie expus 
în fapte, cum se întimplă in 
atîtea zeci și sute de organi
zații. Totuși, totuși a trecut 
un an de activitate. Cum, 
chiar nimic nu s-a făcut ? ! 
Ba da, planul la lucrări de 
muncă patriotică finanțată a 
fost făcut, a fost și ușor de 
făcut pentru că acest plan a 
însemnat doar colectare de 
metal. Doar atît la acest capi
tol de activitate in care tinerii 
trebuiau mobilizați la maxi
mum, in care erau atîtea de 
făcut într-o întreprindere ce 
încă se consideră nouă. S-a 
făcut și ordine în depozitele 
de materiale, își amintește 
secretarul comitetului. Ce or
ganizații, care organizații ? 
Este greu de spus... Am făcut 
cîte ceva, adaugă secretarul 
comitetului U.T.C., dar se pu
tea și mai mult. Se putea face 
cit mai mult, spunem noi pen
tru că ceea ce s-a făcut e 
mult prea departe de tot 
ceea ce trebuie să însemne 

activitate și implicare intr-o 
organizație U.T.C. cu perspec
tive de excepție cum e cea 
din I.M.U.G.D.P. Dorohoi. „Am 
încrederea și ambiția, spune 
Marin Groza, să facem Organi
zația asta mai vie. Acum cită- 
va vreme in urmă a fost șe
dință de birou la comitetul 
orășenesc în care am fost cri
ticat un pic, un pic lăudat, 
îmi pun speranțele in noile 
alegeri, e nevoie de secretari 
buni la organizații. Vrem ca 
din această lună să dăm altă 
față activității noastre de or
ganizație..."

Așa să fie. Cert este că pină ■ 
acum secretarul comitetului 
U.T.C. a lucrat de unul singur 
și a lucrat puțin, ceilalți 
membri ai comitetului nefiind 
de văzut in activitatea organi
zației. Fără îndoială indiferent 
cit de bune intenții ar avea 
un secretar de comitet, el tre
buie să știe a-i mobiliza pe 
ceilalți colegi ai săi din con
ducerea organizației, să mo
bilizeze activul organizației, să 
contribuie hotărîtor la îmbo
gățirea, dezvoltarea vieții de 
organizație. Sint multe, foarte 
multe de făcut la organizația- 
U.T.C. din întreprinderea de 
masini-unelte Dorohoi. de Ia 
problemele organizatorice pină 
la organizarea timnului li
ber al tinerilor și ridica
rea calificării tinerilor. F.
un spectru larg de activități 
în care organizațiile U.T.C. tre
buie să se Implice imediat, cu 
consecvență, hotărit. Comitetul 
orășenesc Dorohoi a! U.T.C. 
s-a preocupat foarte-fnarte 
puțin de această organizație si 
nu există nici un fel de scuză, 
în oraș sînt numai trei orga
nizații U.T.C. mari. La fel. nu 
s-a preocupat de îndrumarea 
și controlul acestei organizații 
nici Comitetul • județean Boto
șani al U.T.C., fapt pe care 
l-am adus la cunoștință în 
aceeași zi ce’or din resortul 
organizatoric. Cnnoscînd atî
tea organizații U.T.C. foarte 
bune în acest județ, nu ne în
doim că în cel mai scurt timp 
și această organizație cu mari 
posibilități de acțiune, de im
plicare va da întreaga măsură 
a elanului și entuziasmului, 
tinerilor săi.

EUGEN MIHAESCU

NORMA ZILNICĂ 
DE EXTRACȚIE Șl CALITATE, 

PERMANENT DEPĂȘITĂ
(Urmare din pag. I)

șiri ale planului de extracție 
și livrări și pe această lună.

— Urmare a unei aprofun
date analize recent efectuate 
asupra resurselor de care dis
punem a reieșit că întregul 
nostru colectiv a înțeles cit se 
poate de bine actualele cerințe 
ale economiei naționale și ac
ționează cu dăruire și fermi
tate pentru înfăptuirea com
plexelor sarcini ce ne revin 
pe baza programului suplimen
tar de producție industrială 
adoptat de Comitetul Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. Sîn- 
tem siguri că bunele rezultate 
ale lunii ianuarie, depășirile 
de plan obținute vor fi Puter
nic consolidate în săntămmile 
următoare. Și cind afirm 
aceasta mă gîndesc atît Ia 
buna pregătire a producției 
acestui an. cît mai ales la fap- 
tuL că dispunem de un colec
tiv cu o bogată experiență 
profesională, fiecare lucrător, 
chiar cei mai tineri dispunînd 
de un însemnat bagaj de cu
noștințe teoretice și practice 
dobîndite atît la locul de mun
că, cît și la cursurile de per
fecționare in care sînt cuprinși 
toți oamenii muncii. Aceasta 
este o necesitatea obiectivă 
mai ales în contextul in care, 
practic în totalitate, lucrările 
sînt mecanizate. Apoi, pornind 
de la experiența acumulată, 
vrem să extindem in subteran 
metoda de exploatare în 
subetaje — soluție tehnică de 
mare productivitate ce asigură 
o producție de peste 12 tone 
minereuri/post. De asemenea, 
la zăcămintele de grosime mai 
mică, prin aplicarea exploa
tării cu front continuu asigu
răm productivități de 8—10 
tone/post. în ceea ce privește 
activitatea din cariere, aici am 
trecut la extinderea utilizării 

excavatoarelor de 1.2 mc. care 
asigură cea mai eficientă ex
ploatare a zăcămintelor, redu- 
cînd la maximum pierderile si 
permițind o productivitate 
crescută.

într-adevăr, peste tot. în ex
ploatările de suprafață și in 
subterane se lucrează intens. 
Norma zilnică de extracție Si 
calitate este constant denășită. 
printre „recordmani" distin- 
gîndu-se veteranul loan Bocoi 
alături de mai tinerii săi 
ortaci, minerii Dumitru Trip si 
loan Bucureanu, excavatoristii 
Constantin Marchiș și Oralipa 
Tănase, cărora li se adaugă 
mulți alții.

— Lucrăm de mai multă 
vreme aici. în abatajul 198 — 
unul din cele mai productive 
abataje din care am lucrat, si 
peste cîteva săptămîni vom 
finaliza și aici lucrările rapor- 
tînd un rodnic bilanț — 15 mi’ 
tone bauxită de bună calitate 
extrasă de aici, ne spune bri
gadierul Dumitru Trip. Sîntem 
deplin pregătiți să ne desfă
șurăm cel puțin la fel de bine 
și în perioada următoare acti
vitatea, astfel încît 1986 să fie 
un an al producțiilor record. 
Avem asigurate pentru aceasta 
toate condițiile tehnico-mate- 
riale necesare și sîntem cu 
toții conștienți că numai de 
noi, de munca noastră, de 
eforturile pe care Ie vom de
pune depind realizarea și de
pășirea planului de extracție, 
traducerea in faptă a angaja
mentelor suplimentare asuma
te și în cadrul recentelor adu
nări generale ale oamenilor 
muncii pe secții și mine. Știm 
cu toții că prevederile privind 
creșterile suplimentare in uni
tățile industriei extractive tre
buie considerate ca minime, 
practic, în unitățile miniere 
planul puțind fi depășit în 
mod nelimitat.

VIRTUȚILE DIALOGULUI CEA MAI DE PREȚ REALIZARE
Remarcabilă prin longevita

tea și stăruitorul interes acor
dat unei arii tematice care se 
adresează cu precădere tine
rilor cititori, seria „Un univers 
intr-o carte" *,  ce apare la 
Editura Politică de mai mulți 
ani, se oferă și prin cel de-al 
VII-lea volum al său, recent 
apărut, ca un exemplu convin
gător de adeziune la ideea 
conform căreia cel mai dificil 
lucru nu este întotdeauna de 
a rezolva anumite probleme, ci 
de a le pune în cei mai adec
vați termeni. Orice interogație 
conține in sine germenele unui 
prezumtiv răspuns. Dar acest 
răspuns nu este întotdeauna 
același. Pentru că fiecare epo
că proiectează, în prim planul 
atenției generale, acele proble
me și interogații care o fră- 
mîntă în cel mai înalt grad, 
în raport cu care se structu
rează și se restructurează ma
rile linii de forță ale dezvol
tării sociale și istorice, ale re
flecției umane la un moment 
dat.

Coordonatorul volumului a 
reușit să capaciteze de această 
dată un colectiv de autori — 
cu o statornică și prestigioasă 
prezență în publicistica noas
tră social-politică actuală —. 
într-un veritabil dialog, ce se 
desfășoară nu numai cu even
tualul cititor, ci mai înainte de 
toate, în înseși paginile cărții, 
pagini care comunică difuz și 
firesc între ele. Nu vom întîlni 
în acest volum discursuri di
dactice și pedante, formulări 
peremptorii și concluzii defi
nitive care nu mai suportă 
replică. NU vom întîlni nici 
demonstrații de dragul demon
strațiilor și nici circumlocu- 
țiunile obositoare, la care re
curg atîția „eseiști" improvi
zați, narcisiști, mult prea gră
biți să epateze șl mai puțin 

dispuși să furnizeze cititorului 
însuși reperele necesare pen
tru elucidarea chestiunilof a- 
duse în discuție.

Volumul este unitar în di
versitate. Și ceea ce mi se 
pare cu adevărat lăudabil, este 
faptul că el își fixează locul 
în conștiința cititorului în de
plină solidaritate cu „conste
lațiile" tematice acreditate de 
volumele anterioare și cu cele 
presupuse de volumele care, 
nu ne îndoim cîtuși de puțin, 
vor urma.

își găsesc reflectarea deopo-

Cartea pentru tineret
trivă problemele stringente ale 
actualității sociale, economice 
și politice românești, ale dez
voltării accelerate, multilatera
le a societății noastre socialis
te, exigențele și direcțiile prio
ritare ale activității politico- 
educative avînd ca subiect ac
tiv și obiect permanent tînăra 
generație, coordonatele politi
cii externe românești al cărei 
mesaj umanist de pace se 
bucură de maximă apreciere 
pe toate meridianele, sensuri
le perene ale culturii revelate 
și mai pregnant de revoluția 
științifică și tehnică ai cărei 
contemporani sintem, impera
tivele epocii în care trăim și 
implicațiile lor profunde pen
tru destinul omenirii, fără a 
putea avea pretenția că le-am 
epuizat prin această succintă 
enumerare.

Un cititor superficial ar pu
tea crede că va afla în pagi
nile acestui volum răspunsuri 
prefabricate la întrebările pe 
care și le pune sau presupune 

că și le-ar putea pune. Va fi 
dezamăgit să constate că aș
teptările sale nu au și nici nu 
aveau cum să fie satisfăcute 
astfel. Pentru că autorii an 
optat in mod deliberat pentru 
o formulă din care sînt exclu
se dintru început certitudinile 
comode și convenționale, sti
lul fals profesoral, apelul la 
îndoielnice elemente de auto
ritate intelectuală care, atunci 
cînd nu este dublată de exa
menul critic-constructiv în lu
mina realităților obiective, ris
că să blocheze reflecția auto
nomă a cititorului și compre
hensiunea acestuia.

Utilitatea acestui volum este 
incontestabilă. Și ea nu acope
ră numai interesul celor 
nemijlocit implicați in pro
cesul formării și educării mul
tilaterale a tineretului, prin 
clarificările pe care le aduce, 
prin nuanțările și semnifica
țiile desprinse, întregind o 
imagine de ansamblu. Utilita
tea cărții rezidă și în faptul 
că orice tînăr cititor, indiferent 
de formația sa intelectuală, de 
sfera sa de activitate va dis
pune în urma lecturii ei de re
pere și argumente în măsură 
să contribuie la stimularea pa
siunii și înclinației, cît se 
poate de legitime de altfel, de 
a ști mereu mai mult despre 
tot ceea ce se întîmplă cu sine 
și cu ceilalți într-o lume în 
care schimbările au devenit 
extrem de rapide, de neaștep
tate. de profunde. Și la aceas
tă utilitate a volumului la care 
ne-am referit subscriem în în
tregime.

MIHAI MII,CA

CALITATEA PRODUSELOR
(Urmare din pag. I)

fără renunțarea la vechi, la 
ceea ce este depășit de viață, 
Ia ceea ce nu este competi
tiv. Principala sursă care ne 
stă la dispoziție este energia 
creatoare a poporului, sint 
inteligența și competența, 
inițiativa, spiritul de respon
sabilitate. toate întrunite la 
un loc avînd menirea să fa
vorizeze un răspuns clar, 
concret si eficient la intre- 
barea privind calitatea pro
duselor românești, acea prio
ritate absolută la care se re
ferea secretarul general al 
partidului. în contextul sar

FESTIVALUL NATIONAL „CÎNTAREA
ROMÂNIE!"

In ultima ediție a Festivalu
lui național „Cintarea Româ
niei" s-au distins printr-o ac
tivitate susținută șl cu carac
ter de permanență peste 11 500 
de brigăzi artistice din cadrul 
așezămintelor culturale, sindi
catelor, Uniunii Tineretului 
Comunist,. Cooperației Mește
șugărești și armatei. De remar
cat creșterea numărului bri
găzilor față de ediția a IV-a 
a „Cintării României" cu peste 
1 000 de formații, expresie a 
emulației artistice generate de 
festivalul muncii și creației 
libere.

Prezența brigăzilor artistice 
in ultima ediție a festivalului, 
ca șl in noua sa etapă de 
masă, programată pină in 
luna ianuarie a viitorului an, 
aspecte privind repertoriul și 
calitatea textelor prezentate 
sînte cîteva coordonate tema
tice ale consfătuirii interju- 
dețenc ce a avut loc, simbătă 
și duminică, la Casa de cul
tură „Mihai Emlnescu" din 
Capitală, La această dezba

cinilor și obiectivelor ce ne 
revin în actualul cincinal — 
cincinal al dezvoltării in
tensive.

Noua etapă de dezvoltare 
economico-socială a Româ
niei trebuie să fie explicit 
și o nouă etapă în calitatea 
produselor realizate în toate 
domeniile, astfel încît stan
dardul de civilizație al țării 
să cunoască noi creșteri, bu
năstarea și prosperitatea po
porului să se ridice la co
tele prevăzute în Programul 
partidului de făurire a so
cietății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

tere, ce s-a constituit intr-un 
util schimb de experiență, au 
luat parte reprezentanți al 
brigăzilor artistice din juclețele 
Argeș, Călărași, Constanța, 
Dîmbovița, Do'j, Giurgiu, Gorj, 
Ialomița, Mehedinți, O't, Pra
hova, Teleorman, Tulcea, pre
cum și din Capitală. Un pro
fil similar au avut șl consfă
tuirile interjudețene pe alte 
genuri ale artei noastre de 
amatori — teatre populare și 
muncitorești, montaje lite
rare, artă nonulară si artă 
plastică, coregrafie, desfășura
te la Brașov, Cluj-Napoca și 
Piatra Neamț. Alțl reprezen
tanți ai celor 206 000 formații 
și cercuri artistice, ai celor 
4 800 Ooo de interpreți și crea
tori înscriși in Festivalul na
țional „Cintarea României" au 
luat parte, luna aceasta, la 
consfătuiri cu caracter meto
dic, organizate de Consiliul 
Culturii și Educației Socia
liste (consacrate formațiilor 
corale, coregrafice, de muzică 
populară și ușoară) la Bacău, 
Pitești, iași, Focșani, Sibiu.

(Urmare din pag. I)

ana Cazan... „Pentru Liliana 
azi e o zi mare, imi destăinuie 
emoționat maistrul. Azi discu
tăm in adunarea generală ce
rerea ei de primire în partid. 
Fată foarte bună — muncitoare 
destoinică și studentă în anul 
III, la seral". Actualul secretar 
U.T.C. pe Combinat, Marin An- 
drașciuc, a învățat și el me
serie de la maistrul Scînteie. 
„îl consideram ca un tată. 
Parcă mă văd, închis în cabina 
podului rulant, alături de un 
specialist cu mare experiență. 
„Intii, te uiți bine, apucase să 
mă sfătuiască, înainte de-a în
chide ușa, apoi îl dublezi, cînd 
vei fi sigur pe tine, vii și-mi 
spui". îndrumarea nu însemna 
dădăceală, din contră, maistrul 
încerca să ne dea la toți sen
zația că sîntem stăpîni pe ceea 
ce facem, că noi decidem ce 
știm și ce nu știm șl ce
rem sfaturi doar cînd avem 
nevoie". Ca mai toți în
vățăceii maistrului Scînteie, 
Marin Andrasciuc a ajuns în 
timp record la categoria a V-a, 
se mai mindrește și cu un pres
tigios Ioc II pe țară, cîștigat la 
Olimpiada laminoriștilor.

„Dar copiii dumneavoastră ce 
fac ?“ întreb, convinsă că un 
om care iubește atit de mult 
tinerii nu poate rămine fără 
urmași. „Din păcate-..., privirea 
maistrului se întunecă și îmi 
pare nespus de rău că i-am 
pus o întrebare nepotrivită. Nu, 
nu vă faceți probleme, îmi în- 
tferupe scuzele. N-am avut co
pii, a fost marele necaz al vie
ții noastre, a mea și a soției. 
Dar orice lucru rău se Îndreap
tă dacă vrei. Am găsit o soluție 
să nu trecem prin viață de
geaba. Eu aveam patru frați, 
toți mult mai mici- ca mine. 
V-am spus, am 31 de ani de 
muncă, iar frate-miu, Mițru, 

32 ani de viață ! Mama rămă
sese singură cu patru tînci. 
Mitru, Mihai și gemenii — Ana 
și Ion. I-am cerut : ai încredere 
și lasă-mă pe mine să-i cresc. 
A avut. I-am adus pe toți în 
combinat, unde era casa mea. 
I-am ținut in școală, i-am în
vățat meserie. I-am făcut oa
meni. Singurul care a plecat e 
Mihai ; macaragiu de profesie, 
s-a dus să lucreze la cărbune, 
la Anină. El e acum aproape de 
mama, să o ajute la bătrinețe. 
Ceilalți au rămas in combinat, - 
s-au căsătorit cu fete de aici. 
Mitru este maistru la ajustajul 
liniei mijlocii, iar nevastă-sa 
îngrijește copiii combinatului, 
la creșă. Ion este elev la școala 
de maiștri și lucrează cu mine 
Ia laminorul degrosisor, soția îi 
stă acum acasă că au patru 
puștani. Geamăna lui. Ana. este 
macaragiță in secția lui Mitru. 
și ea s-a căsătorit tot cu un 
om din uzină, muncitor la fa
brica de oxigen. Au deja un 
copil. Așa că, vedeți, am și eu 
cu ce mă mîndri la bătrînețe !“. 
„Aveați, oricum, îl contrazic. 
V-ați realizat foarte bine pro
fesional. Cînd s-a înființat sec
ția asta nouă, in 1978. dum
neavoastră ați fost ales pentru 
a vi se încredința conducerea 
unui schimb". „Mă credeți sau 
nu, pentru mine cea mai de preț 
realizare sînt oamenii pe care 
i-am crescut. Un profesionist, 
cit de bun, „trăiește" pentru un 
colectiv doar pină iese la pen
sie. își face planul. îl depă
șește. cîteva tone de oțel lami
nat in plus... Sigur e impor
tant, o valoare materială mare, 
dar scrie pe produs, vă întreb, 
a fost făcut de specialistul cu
tare ? ! Adevărata cale și cea 
mai eficientă, ca să vorbesc în 
termenii producției. de-a fi 
foarte folositor in viață, este să 
formezi cît mai mulți tineri. 
Să-i înveți și profesie și ome
nie. Cîhd ai făcut asta, parcă

ai munci cu 100 de brațe, parcă 
ai trăi 100 de ani ! Alți maiștri, 
bătrinii de odinioară ai Combi
natului, m-au învățat să mă 
întreb din cînd în cind : ce las 
în urma mea ? ti învăț, )a rin- 
dul meu, pe cei tineri. Este o 
întrebare pe care ești obligat 
să ți-o pui. Și-o întrebare la 
care trebuie să te simți obligat să 
răspunzi exact : am făcut asta 
și asta.... Și, neapărat : am cres
cut un copil. Măcar unul 1 
Copiii fraților mei imi sint ne
poți, nepoți de frate. Dar eu, 
cînd merg în casele lor. că 
stăm toți aproape, în aparta
mente date de combinat. mă 
simt într-un fel și bunicul lor. 
Pentru că eu am fost mai mult 
tată pentru părinții lor !“. •

Pauza a luat sfirșit, cîteva 
fetișcane se foiesc preocupate 
în jurul maistrului, ar vrea să-l 
întrebe ceva și parcă n-ar în
drăzni să-l întrerupă. „Ei, ia 
faceți cunoștință și cu generația 
tinără : Nicoleta Rincu. Ma
riana Popovici, Georgeta Mar- 
cu. Au fost, pină acum cîteva 
zile, ucenice la școala profe
sională, de-acum, gata, sint 
specialiste 1 Ia ziceți, fe'elor, 
care-i baiul ?“ îndelungata 
consultație tehnică imi dă 
răgazul să privesc în jur. Mais
trul Nicolae Scinteie muncește 
înconjurat, in exclusivitate, de 
tineri, „prelungirile priceperii 
și indeminării mele", cum glu
mește cu mîndrie. Secția este 
nu numai cea mai nouă din 
combinat, dar și cea mai tinără. 
Doi oameni de suflet, maistrul 
principal Tiberiu Drăghiescu și 
maistrul Scînteie au format aici 
un colectiv puternic și unit, 
care, la rindul său, va forma 
un alt colectiv și tot așa, mai 
departe, in timp. Tinerii de azi, 
sint sigură, vor putea, peste 
ani, să răspundă și ei cu frun
tea sus întrebării capitale a 
vieții : Ce lăsăm in urma noas
tră ?

• PUBLICITATE PENTRU TINERET © PUBLICITATE PENTRU TINERET © PUBLICITATE PENTRU TINERET •
prilej de bucurie pentru 
cei dragi, prilej de a 
face daruri alese din 
magazinele Direcției ge
nerale comerciale a mu
nicipiului București

Tricotaje într-o gamă 
largă de modele și cu
lori

Lenjerie fină
Poșete, cordoane, mă

nuși, umbrele, radio-re- 
ceptoare portabile, apa
rate foto, discuri

Ceasuri de mînă
Cristaluri, articole din 

faianță și porțelan
Obiecte de podoabă
Sînteți așteptați în Bd. 

N. Titulescu, bloc 8, 13 
și 20 ; Bd. 1 Mai, nr. 85 
și 101 ; Bd. Gh. Gheor- 
ghiu-Dej, nr. 5 și 7—9 ; 
Calea Dorobanți, Bloc 6, 
9, 10 și 14 ; Drumul Tabe
rei, Bloc C 8 ; Șoseaua 
Pantelimon, Bloc 47, 59 
și 60 ; Calea Victoriei, nr. 
25, 26, 39, 48, 85, 88, 110 
și 122 ; Bd. Magheru, nr. 
7—9, 13, 34 și 44, Piața 
Gării de Nord, nr. 2 ; Ca
lea Griviței, nr. 138 
Lipscani, nr. 24, 37 și 47 ; 
Magazinul Bucur-Obor.

Asigurarea complexă 
a gospodăriei dumneavoastră
In vederea refacerii bunurilor avariate ca urinare a unor 

evenimente neprevăzute ce se pot intînipia intr-o gospodărie, 
cetățenii pot încheia „Asigurarea facultativă complexă a gos
podăriilor".

Aceasta este o asigurare combinată, în același contract 
fiind cuprinse : bunurile din gospodărie ; unele cazuri de ac
cidente produse la domicilii! etc.

In această asigurare sint cuprinse bunuri existente intr-o 
gospodărie, ca : mobilier și alte obiecte casnice ; îmbrăcă
minte ; covoare ; aparate de radio, televizoare ; mașini de 
cusut, frigidere, sobe de orice fel ; produse agricole, viticole, 
pomicole și animaliere ; combustibil, materiale de construcții 
pentru uzul gospodăresc și altele.

Sint cuprinse in asigurare — pentru 20 la sută din suma 
asigurată — și bunurile asigurabile luate în afara domici
liului.

Administrația Asigurărilor de Stat despăgubește cazurile 
de pagube la bunurile asigurate, provocate de unele riscuri, 
ca de exemplu : incendiu, trăsnet, explozie, ploaie torențială, 
inundație, grindină, furtună, alunecare de teren, avarii acci
dentale produse la instalațiile de gaze, apă, canal sau încăl
zire și altele.

★
Prin același contract sînt asigurate pentru urmările acci

dentelor intimplate la domiciliul asiguratului următoarele 
persoane : asiguratul, soția (soțul) asiguratului, precum șl 
părinții și copiii acestora, dacă, in mod statornic, locuiesc 
și gospodăresc împreună cu asiguratul. Sînt cuprinse in aceas
tă asigurare accidentele cauzate de unele evenimente ca : 
incendiu, trăsnet, explozie, lovire, cădere, alunecare, acțiu
nea curentului electric, arsură și altele.»a

★
Prima de asigurare se stabilește în funcție de mărimea su

mei asigurate, solicitată de asigurat pentru bunurile din gos
podărie.

★
Pentru orice informații in legătură cu încheierea de asigu

rări, plata primelor, primirea de despăgubiri etc., vă puteți 
adresa fiecărei sucursale ADAS, punctelor operative de lucru 
sau inspectorilor ADAS.

MĂRȚIȘORUL 
MĂRȚIȘORUL

• simbol al primăverii, exprimind grație și frumusețe.
• un dar care reînnoiește dragostea, respectul

Din magazinele și raioanele comerțului de 
stat, precum și de la toneteie stradale puteți 
alege cel mai potrivit și sugestiv mărțișor, 
Oferiți-1 cu prilejul zilei de 1 martie sau de 
8 martie, alături de un cadou plăcut, util, ori
ginal. inedit !

Vă sugerăm să procurați din Vreme :
• OBIECTE DE PODOABA : mărgele, co

liere, broșe, pandantive din chihlimbar natu
ral sau incluzionat. inele, cercei din alpaca 
cu pietre naturale sau strasuri.
OBIECTELE DE PODOABA asortate cu gust 
ținutei de zi. sau de seară conferă eleganță 
și distincție celor care le poartă.

• RADIORECEPTOARE PORTABILE: 
„Song", „Top", „Solo 100", „Solo 200". „Solo 
500", „Gloria".

fi stima pentru cele mai dragi ființe.

Un radioreceptor portabil este un cadou 
binevenit.

• PRODUSE COSMETICE: creme de față 
„Bellatrix", „Gerovital", „Bioton" ; pudre 
corhpacte „Egreta", „Margareta", ape de 
colonie „Eva lux", „Egreta", „Margareta" ; 
farduri de obraz.
PRODUSELE COSMETICE ocupă un loc 
preferențial in suita cadourilor oferite cu 
ocazia Mărțișorului.

• OBIECTE DIN PORȚELAN: seturi de far
furii adinei, întinse, pentru desert ; fructie
re ; servicii de ceai sau cafea ; bibelouri. 
OBIECTELE DIN PORȚELAN constituie 
„mărțișoare" utile pentru întreaga familie !

RECOM
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Ample acțiuni pentru apărarea

vieții pe planeta noastră
împotriva rămînerii 
Spaniei în N.A.T.O.
MADRID 23 (Agerpres) — 

Aproximativ 750 000 de per
soane au participat duminică, 
la Madrid, la o uriașă de
monstrație pentru a cere ie
șirea Spaniei din N.A.T.O.— 
relatează agențiile internațio
nale de presă, citind surse 
ale organizatorilor. Manifes
tația de duminică a fost' cea 
mai mare acțiune de protest 
împotriva participării Spaniei 
îa N.A.T.O. Ea s-a desfășu
rat in cadrul ample: campanii 
care precede referendumul 
de la 12 martie, prin care ce
tățenii Spaniei sint chemați 
să se pronunțe în privința a- 
partenenței țării la Alianța 
militară nord-atlantică.

Participanții la demopsUa- 
ție purtau panouri cu lozinci 
ca „Nu N.A.T.O.!“, „Nu, ba
zelor militare americane!“, 
„Nu armelor nucleare!**,  „Da, 
neutralității Spaniei!**.

Adunare antirăzboinică 
la Tokio

TOKIO 23 (Agerpres). — 
Peste 500 de reprezentanți ai 
organizațiilor democratice din 
Japonia au participat la o a- 
dunare antirăzboinică, desfă-' 
șurată la Tokio din inițiativa 
Congresului organizațiilor de 
femei și a Consiliului japonez 
al victimelor bombardamente
lor atomice. Participanții au 
cerut guvernului nipon să re
nunțe la planurile de sporire a 
cheltuielilor militare și să nu 
participe la pregătirile desti
nate extinderii cursei Înarmă
rilor în spațiul cosmic. A fost- 
lansată chemarea către toate 
organizațiile pentru pace din 
țară de a intensifica acțiunile 
pentru eliminarea armelor nu
cleare și a pericolului unui 
război nimicitor.

„Să apărăm Viața !“
LONDRA 23 (Agerpres). — 

Sub lozinca „Să apărăm Via
ța !“ la Londra au început lu
crările unui seminar al orga
nizațiilor antirăzboinice din 
Marea Britanie, la care iau 
parte reprezentanți ai mișcării 
pentru pace, activiști pe tărim 
politic și social, reprezentanți 
ai cultelor.

în favoarea 
transformării 

Pacificului într-o zonă 
a păcii

BOGOTA — 23 (Agerpres) 
In cuvîntarea rostită cu pri
lejul creării Comisiei perma
nente a Pacificului de Sud, 
a cărei sarcină este de a 
proteja sursele maritime ale 
țărilor latino-americane rive
rane la Oceanul Pacific, mi
nistrul de externe al Colum
biei, Augusto Ramirez Ocam
po, s-a pronunțat împotriva 
oricăror experiențe în zona 
Pacificului, transmite agenția 
T.A-S.S. El a menționat că 
zona respectivă trebuie să fie 
folosită exclusiv în interesul 
progresului omenirii și nu în 

• scopuri militare.

în numele păcii 
și progresului

MOSCOVA 23 (Agerpres). — 
Referindu-se la necesitatea fo

losirii pentru dezvoltarea știin
ței a fondurilor care s-ar pu
tea elibera prin încetarea 
cursei înarmărilor, Vâsili Glu
hih, directorul Institutului de 
aparate electrofizice din Lenin
grad, a relevat, într-o decla
rație făcută agenției T.A.S.S., 
că omenirea se află în pragul 
punerii la punct a reacției ter-

mun în numele păcii și pro
gresului.

Declarație împotriva 
programului 

„războiul stelelor"
WASHINGTON 23 (Ager

pres). — Crește tot mai mult 
numărul oamenilor de știință 
americani care refuză să ia 
parte la realizarea programu
lui Inițiativa de apărare stra
tegică, cunoscut sub numele 
de „războiul stelelor**.  Astfel, 
4 100 de membri ai corpului 
didactic universitar, precum și 
de la alte instituții de învăță- 
mint din aproape toate statele 
americane și-au pus semnătu
ra pe o declarație împotriva 
acestui program. Documentul 
arată că Inițiativa de apărare 
strategică constituie un pas 
spre crearea de noi arme și 
elaborarea de noi strategii care 
sporesc pericolul unei confla
grații nucleare catastrofale.

Pentru menținerea 
păcii mondiale

Pregătiri în vederea Congresului
al XXVII-lea al P.C.U.S.

MOSCOVA 23 (Agerpres). — 
La Moscova au fost date publi
cității rezultatele „Subotniku- 
lul“ comunist (zi de muncă pa
triotică), organizat in Uniunea 
Sovietică în cinstea Congresu
lui al XXVII-lea al P.C.U.S., 
relatează agenția T.A.S.S.

La „subotnik" au participat 
153 mitioane de oameni, care 
au lucrat la locurile lor de

muncă, precum și pe diferite 
șantiere, realizînd o producție 
în valoare de 1 338 milioane de 
ruble. în numeroase colective 
de muncă, producția a depășit-o 
pe cea din zilele obișnuite. O 
mare parte din produsele rea
lizate a fost obținută prin folo
sirea de materii prime, mate
riale și combustibili economi
siți anterior.

Practicile discriminatorii promovate 
de {ările occidentale agravează situația

Scînteia tineretului Â

Decolonizare
Una dintre trăsăturile spe

cifice epocii contemporane, 
decolonizarea este procesul 
de eliberare națională a po
poarelor coloniale, de forma
re și afirmare a statelor care 
și-au cucerit independența, 
de lichidare a întregului sis
tem colonial și a consecințe
lor sale nefaste pe plan po
litic. social, economic, cultu
ral și uman.

In înfăptuirea decoloniză
rii. un rol aparte revine fo
rumului Organizației Națiu
nilor Unite care a dezbătut 
această problemă in cadrul 
tuturor 'sesiunilor Adunării 
Generale in virtutea princi
piului autodeterminării 
poarelor.

Pe baza unui proiect 
zentat de 43 de state 
asiatice, la 14 decembrie I960. 
Adunarea Generală a O.N.U. 
a adoptat Declarația pentru 
acordarea independentei țări
lor și popoarelor coloniale. 
document ce se constituie in
tr-o adevărată Cartă a deco
lonizării. Teritoriile neauto
nome sint definite aici ca te
ritorii geografice separate 
sau distincte din punct de 
vedere etnic ori cultural de 
statele ce le administrează.

Un an mai tirziu este con
stituit Comitetul special pen
tru decolonizare, iar în 1910 
este adoptat Programul de 
acțiune pentru îndeplinirea 
integrală a Declarației.

După cel de-al doilea 
război mondial s-au consti
tuit numeroase state din 
fostele colonii, teritorii de
pendente sau neautonome. In 
momentul de față, continuă 
procesul de decolonizare a 
ultimelor zone aflate sub 
dominație străină, de conso
lidare a independentei state
lor noi, de eliminare a urmă
rilor colonialismului și neo- 
colonialismului.

Țara noastră a participat 
și participă in mod activ ta 
accelerarea procesului de 
decolonizare sprijinind poli
tic, diplomatic, material si 
moral popoarele coloniale si 
noile state independente, 
fiind solidară cu lupta aces 
tora de a se dezvolta liber, 
in conformitate cu proprule 
interese și aspirații.

A. BUNESCU

po-
vre

ai ro-

din țările socialiste
Faptele oamenilor —

monucleare dirijate care poate 
sâ soluționeze problemele foa
metei și energiei. Dar, a ară
tat Gluhih, trecerea acestui 
prag necesită fonduri uriașe 
pentru construirea de reactoa
re experimental-industriale. 
Costul orientativ al unui ase
menea reactor se apropie de 
un miliard de dolari, iar lumea 
cheltuiește în prezent, zilnic, 
de aproape trei ori mai mult 
pentru crearea de arme. De 
aceea, a declarat cercetătorul 
sovietic, datoria oamenilor de

PARIS 23 (Agerpres). — O 
declarație dată publicității la 
Paris de oameni de știință din 
14 țări subliniază marea răs
pundere pe care o poartă toate 
statele, mari sau mici, pentru 
menținerea păcii mondiale. Do
cumentul evidențiază, totodată, 
că indiferent de concepțiile lor 
filozofice, tuturor oamenilor 
de știință le revine datoria de 
a milita pentru apărarea păcii, 
acționind pentru o cît mai lar
gă informare a opiniei publice 
asupra urmărilor unui război
nuclear.știință este de a lucra in co

JAPONIA : Aspect de la colectarea de semnături pe petițiile 
colective anexate „Apelului de la Hiroshima și Nagasnlci", in 
cadrul actualei campanii pentru dezarmare nucleară desfășurate 
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Cotă ridicată a șomajului
din Italia și Austriain rîndul femeilor

ROMA 23 (Agerpres). — La 
Roma a fost organizată o reu
niune la nivel național care 
examinează problemele șomaju
lui în rîndul femeilor din Italia.

Vorbitorii care au luat cu- 
vîntul la reuniune și-au expri
mat neliniștea în legătură cu 
situația îngrijorătoare existentă 
în Italia in domeniul angajării 
forței 
acuta 
lă se 
parte 
se bucură de drepturi egale cu 
bărbații. Astfel, în cazul unor 
concedieri ele sînt primele care 
rămîn fără lucru, iar munca 
femeilor este mai slab retribui
tă decît a bărbaților. Pe de altă 
parte, în Italia rar se întîmplă 
ca femeile să ocupe funcții de 
conducere in economie și in 
stat.

anul 1984, 17,7 la sută din 
apte de muncă erau

în
•femeile 
private de un loc de muncă, în 
timp ce în rîndul bărbaților șo
majul reprezenta 6,8 la sută.-

de muncă. S-a relevat că 
criză economică și socia- 
resfrînge în cea mai mare 
asupra femeilor, care nu

VIENA 23 (Agerpres) — La 
Viena a avut loc conferința or
ganizației de femei a Blocului 
sindical de stînga din Austria, 
care-i reunește în rîndurile 
sale pe comuniști, socialiștii 
de stînga și pe cei fără de par
tid, relatează agenția T A.S.S. 
în rezoluția adoptată, forumul 
a reafirmat voința femeilor 
muncitoare din Austria de a 
lupta pentru pace și împotriva 
discriminărilor. în cadrul lucră
rilor conferinței s-a 
în prezent femeile 
peste 50 la sută din 
merilor din Austria.

relevat că 
constituie 

totalul șo-

economică a statelor
BUENOS AIRES 23 (Ager

pres). — Președinții Argentinei 
și Uruguayului, Râul Alfonsin 
și Julio Sanguinetti, au con
damnat protecționismul prac
ticat de țările industrializate în 
defavoarea statelor în curs de 
dezvoltare.

Comunicatul comun dat pu
blicității în urma vizitei șefu
lui statului Uruguayan în Ar
gentina condamnă politica de 
subvenții agricole practicată de 
Piața comună (C.E.E.) esti- 
mînd că „politicile de dum
ping**  ale C.E.E. au provocat o 
cădere de 40 la sută a prețuri
lor la produsele exportate de 
cele două țări pe piața interna
țională. Totodată, este criticată 
politîca de subvenții la expor
turi a Statelor Unite care îm
piedică produsele țărilor în 
curs de dezvoltare să «e men
țină pe piețele internaționale.

Cei doi președinți adresează 
un apel tuturor țărilor din A-

In curs de dezvoltare
merica Latină, chemindu-le să 
semneze un tratat de asistență 
mutuală în vederea prevenirii 
penuriei de produse alimentare 
și sprijinirii statelor care se. 
află într-o situație alimentară 
critică.

OUAGADOUGOU 23 (Ager
pres). — Este necesar să dez
voltăm colaborarea politică și 
economică regională, pentru ca 
în pace și înțelegere să edifi
căm o Africă nouă — a arătat 
Denis Sassou Nguesso, pre
ședintele R. P. Congo, la înche
ierea vizitei pe care a efee- 
tuat-o în capitala Burkinei 
Faso. EI a criticat politica co
mercială a statelor occidentale 
care, prin diferite modalități de 
încheiere a acordurilor privind 
schimburile comerciale. încear
că să impună țărilor de pe 
continentul african condifi în
robitoare.

măsura
În aceste zile, oamenii 

muncii sovietici tră
iesc efervescenta spe
cifică unui mare eve
niment politic. Cel 

de-al XXVII-lea Congres al 
P.C.U.S. va examina și aproba 
Direcțiile principale ale dez
voltării economico-sociale a 
U.R.S.S. pe perioada 1986—1990 
și pînă la sfîrșitul secolului, 
încă de pe acum se vorbește 
despre viitorul cincinal — cel 
de-al doisprezecelea — ca 
despre un cincinal de cotitu
ră în toate direcțiile dezvoltă
rii sociale și economice a ță
rii.

însuși viitorului i se încre
dințează dimensiuni noi. im
presionante. în prezent, de 
pildă, Uniunea Sovietică pro
duce 20 la sută din produc
ția industrială mondială ; noi
le direcții de dezvoltare pre
văd dublarea potențialului de 
producție al țării pînă în anul 
2 000. Este un obiectiv ce ur
mează a fi realizat prin creș
terea ritmurilor de dezvoltare 
a tuturor ramurilor econo-

supremă a 
rească, necesară pe drumul 
angajării actuale a societății 
sovietice. O asemenea reali
tate iși are, deopotrivă, moti
vații profunde în atitudinea 
oamenilor, in felul în care ei 
văd prezentul imediat și anii 
ce vor urma. Iar ilustrarea cea 
mai convingătoare a stării de 
spipit ce animă însuflețitoa- 
rele proiecții pentru viitor o 
oferă gîndurile și faptelt unor 
tineri sovietici pe care i-am 
intiipit și cunoscut, in urmă 
cu cîtăva vreme. Realizările, 
desigur, se obțin printr-o par
ticipare colectivă și devin ale 
tuturor. Dar fiecare, la locul 
său de muncă, știe și simte 
roiul decisiv pe care, dincolo 
de orice bază materială sau 
condiții specifice, îl au oame
nii în înregistrarea marilor 
performanțe. „Proba acestei 
perioade, ne spunea tinărul 
cercetător Badry Mechehia, o 
constituie faptele noastre. 
Avem o istorie marcată de pu
ternice exemple de dăruire și 
abnegație. Prin construcțiile 
mari la care sintem chemați

însemnări din U.R.S.S.

Condamnare a manevrelor militare 
americano -sud-coreene „Team Spirit-86"

PHENIAN 23 (Agerpres). — 
într-o declarație dată publici
tății la Phenian, delegația 
R.P.D. Coreene la convorbirile 
economice dintre Nordul și Su
dul Coreii condamnă manevrele 
militare americano—sud-coree
ne „Team Spirit-86“, care, prin 
amploarea și obiectivul lor, de
termină o sporire a tensiunii 
în zonă, influențind grav asu

pra contactelor și dialogului în 
curs de desfășurare dintre cele 
două părți ale Coreii — rela
tează agenția A.C.T.C. Docu
mentul subliniază că întreaga 
responsabilitate pentru suspen
darea dialogului intercoreean, 
care include și convorbirile eco
nomice. revine S.U.A. și auto
rităților sud-coreene. care sînt 
chemate să pună capăt imediat 
manevrelor militare.

Tineri studenți de la Universitatea din Rostov, in timpul unei ore 
de laborator. In decurs de patru ani, Institutul studențesc de 
cercetări științifice in domeniul fizicii, din cadrul acestei univer

sități, a realizat lucrări de circa un milion de ruble
Evoluția conflictului dintre Iran și Irak

TEHERAN 23 (Agerpres). — 
După cum transmite agenția 
1RNA, trupele iraniene conti
nuă să se consolideze pe capul 
de pod cucerit la sud de orașul 
Faw, controlînd in această zonă 
o suprafață de 850 kilometri 
pătrați. Forțele apărării anti
aeriene iraniene au doborît 
cinci avioane de vînătoare ira
kiene. în ultimele 24 de ore au 
fost respinse patru contraatacuri 
declanșate de armata irakiană, 
precizează agenția citată.

de escaladarea războiului din
tre Iran și irak.

Iranul și Irakul sînt chema
te să accepte o mediere asupra 
tuturor aspectelor conflictului, 
inclusiv retragerea trupelor in 
cadrul frontierelor recunoscute 
pe plan internațional.

23 (Agerpres). — 
a anunțat Marele

al armatei irakiene,
24 de ore aviația 
executat 570 mi-

BAGDAD 
După cum 
Stat Major 
In ultimele 
irakiană a
siuni de luptă, atacînd, printre 
altele, unele concentrări de 
trupe iraniene, ținte navale și 
instalații petroliere de pe insu
la Kharg. Forțele navale ira
kiene au distrus un pod peste 
Shat-El-Arab.

NAȚIUNILE UNITE 23 (A- 
gerpres). — Grupul țărilor ne
aliniate din cadru' Consiliului 
de Securitate al O.N.U. — Emi
ratele Arabe Unite, Trinidad- 
Tobago. Congo. Madagascar și 
Ghana — a prezentat o iniția
tivă de pace vizind găsirea 
unei soluții la situația creată

DAMASC 23 (Agerpres). — 
La încheierea vizitei sale la Da
masc, ministrul saudit de ex
terne. Saud Al-Faysal. și-a ex
primat încrederea că eforturile 
de mediere in vederea încetă
rii conflictului dintre Iran 
Irak, depuse de Arabia 
tă, Siria și Kuweit, vor 
cununate de succes.

în cadrul unei scurte 
rații. Saud Al-Faysal a 
zat că a inminat Dreședintelui 
Siriei. Hafez Al-Assad. 
saj din partea șefului 
saudit privind ultimele 
ale situației din zonă.

Agenția Associated 
menționează că președintele As
sad a conferit, de asemenea, în 
capitala siriană, cu ministrul 
adjunct de externe iranian, 
Mohammed Becharati.

în cursul acestei*săptămîni  a 
fost prezent, de asemenea, ia 
Damasc, ministrul kuweitian 
de externe, Sabah El-Ahmed.

si 
Saudi- 
fi in-
decla- 
preci-

un me- 
statului 
evoluții

Press

miei naționale, prin intensifi
carea continuă a producției și 
accelerarea progresului știin
țific. Productivitatea muncii 
urmează să sporească de 2,3— 
2,5 ori. Complexul energetic 
și de combustibili va cunoaște 
restructurări profunde. prin 
înlocuirea țițeiului cu energie 
nucleară, gaze și cărbuni. Va 
începe producția de masă pen
tru calculatoare electronice in
dividuale. Iată doar cîteva din 
reperele principale spre care 
se va concentra activitatea 
de producție și de creație, de 
participare multilaterală a oa
menilor muncii sovietici din 
toate domeniile, pentru a 
transpune nemijlocit în viață 
perspectivele cuprinse în do
cumentele ce vor fi dezbătute 
și adoptate la forumul P.C.U.S.

1 despre remarcabilele 
realizări cu care republicile și 
popoarele sovietice intimpină 
Congresul al XXVII-lea al 
Partidului Comunist al Uniu
nii Sovietice, avînd în vedere 
puternicul potențial economic 
și tehnico-științific de care 
dispune U.R.S.S., perspective
le predominant calitative ce 
vor fi conferite dezvoltării 
viitoare apar ca o etapă fi

să ne aducem contribuția, 
credem că și noi, generația 
actuală, vom rămîne in isto
rie, sperînd să continuăm cele 
mai alese tradiții existente**.

Desigur, intre comsomoliș- 
tii care, în urmă cu cîteva de
cenii, erau cunoscuți in în
treaga țară datorită recordu
rilor de producție, de recoltă 
sau unor idei ingenioase de a- 
meliorare a mecanismelor unor 
mașini și tinerii din Moscova, 
Leningrad sau Tbilisi cu care 
am dialogat despre probleme 
specifice fizicii moleculare, 
Cz rii pulsariilor sau biofizicii, 
despre laseri și posibilități de 
ultimă oră ale electronicii, 
despre muzică și poezie există 
o distanță care exprimă mai 
mult decît „timpul fizic**  care 
îi despart. Tinerii de-acum 
nu au trăit nici experiența 
directă, tragică și traumatizan
tă a anilor grei de război, 
nici perioada, uneori la fel de 
dificilă, a anilor de recon
strucție a țării. Competiția 
pentru cunoaștere se dezvoltă, 
șe educă de la viratele mici, 
în fiecare vară, se organizea
ză tabere de școlari, iunoscu- 
te sub denumirea deosebit de 
incitantă „Academia mică**.

timpului
unde ciștigătorii unor con
cursuri interșcolare se intîl- 
nesc intr-un schimb de expe
riență cu savanți de notorie
tate. Pentru o perioadă, lo
cuiesc împreună, se cunosc, 
lucrează chiar la unele proiec
te comune. în felul acesta, un 
considerabil potențial de inte
ligență, ingeniozitate și crea
ție este îndrumat, sprijinit și 
ajutat să atingă trepte supe
rioare ale cunoașterii. Cu în
crederea că această politică 
reprezintă o foarte bună in
vestiție pentru viitor, pentru 
pregătirea acelor specialiști de 
mîine care să reprezinte, pe 
plan științific și tehnic, o ve
ritabilă forță de producție a 
înnoirii • economice și sociale.

Progresul tehnico-științific, 
o nouă politică energetică, va
lorificarea superioară a tutu
ror resurselor materiale și 
umane reprezintă tendințe 
specifice ale progresului con
temporan pe care orice pro
iecție de viitor trebuie să Ie 
aibă in vedere. Puternic sti
mulați de aceste tendințe ce 
reprezintă și vor reprezenta și 
în perioada următoare chiar 
obiective fundamentale ale ac
tivității lor, oamenii muncii 
sovietici realizează și rapor
tează noi și noi împliniri. Zi
lele acestea, de pe banda de 
montaj a cunoscutei uzine de 
autovehicule „ZIL“ din Mos
cova, a ieșit un prim lot de 
autocamioane, care încorpo
rează perfecționări constructi
ve de ultimă oră, printre nou
tățile aplicate aici recoman- 
dindu-se tehnologia laserilor 
și metodele de mare eficiență 
ale metalurgiei pulberilor. în 
prezent, în întreprindere, ală
turi de mașinile-unelte clasi
ce de prelucrare a metalelor, 
se află generatoare de optică 
cuantică, integrate fluxului 
productiv. De altfel, pentru 
cincinalul următor, se preco
nizează ca noile tipuri de ma
șini ce vor incorpora cuceri
rile revoluției științifice și teh
nice să aibă o pondere de 
2—3 ori mai mare față de ge
nerația actuală. Cunoscut fiind 
faptul că industria construc
toare de mașini este una din
tre cele mai dinamice ramuri 
ale economiei ^naționale sovie
tice, ritmul introducerii nou
lui în viitorii ani în U.R.S.S. 
apare ca impresionant.

Noile orientări privind dez
voltarea economiei și a între
gii societăți sovietice în pe
rioada următoare reclamă, cu 
adevărat, fapte care să dea pe 
deplin măsura timpului. Apor
tul tinerilor va fi. in această 
privință, dintre cele mai re>- 
marcabile. Specialiști și cer
cetători, muncitori și țărani 
vor trebui să confere tuturor 
sferelor vieții profilul de cali
tate, caracteristicile prin care 
să răspundă obiectivelor și 
sarcinilor ce se desprind din 
documentele și hotărîrile a- 
propiatului Congres al P.C.U.S.

Actualele perspective ale e- 
conomiei sovietice, realizările 
socialismului în Uniunea So
vietică și în România, țări 
vecine și prietene, a căror 
conlucrare rodnică este bine 
cunoscută popoarelor din cele 
două țări, vor crea, incontesta
bil. temeiuri noi pentru ac
centuarea colaborării romăno- 
sovietice în promovarea unor 
forme noi de cooperare și 
specializare în producție. în 
promovarea cuceririlor știin
ței și tehnicii.

DOINA FRUNTELATA

PE SCURT A

• PREȘEDINTELE REPU
BLICII MALI, Moussa Traore, 
a adresat un apel părților im
plicate in conflictul intern din 
Ciad, cerîndu-le să inițieze ne
gocieri in vederea soluționării 
crizei interne *din  această țară.

într-o alocuțiune radiodifu
zată, președintele Traore și-a 
exprimat regretul în legătură 
cu reluarea luptelor în Ciad și 
a chemat toate statele africane 
să depună eforturi în căutarea 
unei soluții pașnice pentru în-

cetarea conflictului intern din 
această țară. în context, șeful 
statului malian a declarat că 
guvernul său preconizează noi 
acțiuni diplomatice in vederea 
reglementării crizei ciadiene.

• ÎN CURSUL UNEI CON
FERINȚE DE PRESA organizate 
la Ciudad de Panama, ministrul 
panamez al relațiilor externe, 
Jorge Abadia Arias, s-a pro
nunțat pentru sprijinirea fermă 
a eforturilor de pace in America

Centrală ale „Grupului de la 
Contadora**,  arătind că starea 
cbnflictuală difl regiune nu poa
te fi soluționată decît prin mij
loace politice, pe calea nego
cierilor.
• PRIMUL MINISTRU AL 

ZAMBIEI. Kebby Musokotwane, 
a lansat un apel țărilor africa
ne la întărirea cooperării eco
nomice regionale, transmite a- 
genția zambiană de presă ZANA.

aproape 7 metri. Inundațiile au 
urmat unor furtuni puternice 
declanșate în zona Pacificului, 
unde s-au înregistrat 17 victime.

Un mesaj al secretarului 

general al O.N.U.
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„Pirații" radiofonici
Radio-Caroline, care 

dul unei ambarcațiuni 
apele neutre din largul 
(Marea Britanie), este 
post-pirat. Recent, cind o altă stație pirat. 
Radio-Laser, a fost nevoită să-și întreru
pă emisiunile din cauza unei pene la ge
nerator și cind compania de stat B.B.C. 
a obținut autorizația oficială de a utiliza 
frecvența rămasă „vacantă", Radio-Caro
line nu a intirziat să o „invadeze". Așa
dar, „pirații" radiofonici se lansează nu 
numai la abordajul posturilor oficiale, ci 
și în anihilarea concurenței „confraților" 
intru ilegalitate. în lumea lor este foarte 
valabil străvechiul adagiu cu „...lupus 
est".

emite de la bor- 
ce navighează in 
comitatului Essex 
calificat drept un

Magneții 
țesuturile 

Cercetători și medici de la

?1
vii

________ ,........ ....... .....Institutul de 
cercetări științifice pentru asistența me
dicala de urgență din Moscova au trecut 
la folosirea unei noi metodici de îmbi
nare a țesuturilor vii cu ajutorul magne
ților.

Astfel, de pildă, după o operație com
plicată pe intestin, chirurgul ia in mină 
nu un port-ac cu ață, ci două inele albe, 
cu diametrul de 2 cm, pe care le intro
duce in fiecare fragment de intestin șt 
le îmbină. Magneții „se lipesc" puternic 
unul de celălalt.

In prezent, nici o sutură de pe organe
le interne nu poate fi considerată ideală, 
arată prof. Nikolai Kanșin. Țesuturile, 
care și așa sint traumatizate prin inter
venția chirurgicală, sint expuse prin coa
sere unui traumatism suplimentar. în

afară de aceasta, nici o cusătură. cu ață 
pe intestin nu este ermetică din punct 
de vedere biologic.

Prof. Kanșin a conceput și introdus in 
practica medicală metoda de îmbinare a 
țesuturilor cu ajutorul magneților. Aceas
tă sutură este absolut ermetică, iar vin
decarea ei este mult mai rapidă. Magne
ții nu împiedică funcționarea normală a 
intestinului. După noua metodologie s-au 
efectuat deja 26 de operații. Toate au 
reușit. Magneții folosiți și cimpul mag
netic generat de ei sint absolut inofen
sivi pentru om. Noua metodă și-a demon
strat și eficiența : nu dă naștere la com-

adiacente electronizate: semnalizatori clo- 
rimetrici, chimici și termometrici. Un or
dinator „veghează" in permanentă evo
luția procesului de producție, puțind mo
difica parametrii de fabricație. Pe lingă 
creșterea productivității, metoda permite 
reducerea spațiului fabricilor de hirtie și, 
implicit, a investițiilor.

ele toate
plicații, se reduce durata operației și, lu
crul cel mai important, bolnavul se în
sănătoșește mai repede.

Hirtie cît mai albă
Tratarea pastei de hirtie astfel incit co

lite de scris să devină cit mai „albe" ii 
preocupă de mai multă vreme pe tehnt- 

- denii unui laborator de specialitate din 
Grenoble — informează revista „Le 
Nouvel Economiste". După testări repe
tate, s-a constatat că, prin folosirea unui 
mecanism alcătuit dintr-un cilindru acțio
nat de o roată dințată — tehnologie uti
lizată, pînă in prezeht, doar in industria 
maselor plastice sau a celei agroalimen- 
tare —, procesul de albire a pastei res
pective se reduce de la patru ore la... un 
minut. Firește, performanța se explică și 
prin adaptarea la acest mecanism a unor

Nippon Maru
Japonia nu a posedat corăbii cu pînze 

deoarece in perioada de avint a acestui 
tip de nave ea a practicat o politică de 
izolare voluntară. Cind această politică 
s-a schimbat și Japonia a intrat in rin- 
dul puterilor navale, epoca navelor cu 
pinze apusese și începuse cea a vapoare
lor, in construcția cărora industria japo
neză a făcut progrese rapide.

a fost um- 
lansarea navei 
corabie japoneză.

istorică 
cu

Această lacună 
plută, odată 
Nippon Maru, prima 
Este vorba de o navă care îmbină con
strucția navală tradițională cu tehnologia 
cea mai avansată. Astfel, deși coca vasu
lui și greementul său sint obișnuite, toa
te elementele lor au fost testate și anali
zate de un ordinator intr-un tunel aero
dinamic.

tnainte de a se trece ta construcția co
răbiei, a fost realizată o machetă la scara 
1 : 20 pentru studierea formelor și îmbu
nătățirea proiectului inițial. Nippon Maru 
are patru catarge, 36 pînze și 21 vergi 
Pentru manevrarea pinzelor, echipajul 
folosește nu mai puțin de 30 km parime. 
Corabia este nava-școală de antrenament 
pe mare a cadeților japonezi. Ea se cla
sează printre primele cinci mari nave cu 
pînze existente azi în lume și ocupă lo
cul doi in ceea ce privește performan
țele.
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• CREȘTEREA VIOLEN
ȚEI ÎN ȘCOLILE PRIMARE 
ȘI SECUNDARE DIN JA
PONIA a devenit o proble
mă gravă care preocupă în 
cel mai înalt grad întreaga 
țară.

Statistici ale Ministerului 
Educației relevă că actele de 
violență 
constant i 
caționale 
perioada 
1985 s-au 
incidente 
școli.

Recent, 
suhiro 
nistrul 
Kaifu, 
opiniei 
școlare . . 
du-i să-și unească eforturile 
in vederea eliminării vio
lenței din școli.

POPULARE

sînt un fenomen 
în instituțiile edu- 
nipone. Numai în 
aprilie—octombrie 

i produs 155 000 de 
în peste 21 000 de
atît premierul Ya- 

Nakasone, cit și ini- 
educației, Toshiki 

aii adresat un apel 
publice, autorităților 
și părinților, chemin-

• „CONSILIUL NAȚIONAL 
DE GUVERNAMÎNT" DIN 
HAITI a interzis desfășurarea 
de manifestații și întruniri, a- 
vertizind că otice acțiune a 
populației „va fi reprimată în 
modul cel mai energic", rela
tează agenția TASS.
• APROXIMATIV 26 000 DE 

PERSOANE — locuitori ai loca
lităților Linda și Oliverhurst. 
din partea de nord și centrală a 
Californiei — au fost evacuate 
în urma marilor inundații pro
duse de revărsarea riului Yuba. 
după ploile torențiale căzute in 
zonă timp de peste o săptămină 
Cele două orașe se află com
plet sub ape. care au format un 
adevărat lac cu o adîncime de

• municipalitatea din 
ORAȘUL JAPONEZ KADENA 
a protestat împotriva aducerii 
a 28 de avioane „F-4“ la baza 
aeriană militară americană din 
acest oraș, relatează agenția 
T.A.S.S. Avioanele vor partici
pa la manevrele comune co- 
reeano-americane „Team Spi- 
rit-86“ care se desfășoară in 
prezent in Coreea de Sud.
• SECRETARUL GENERAL 

AL „ALIANȚEI
REVOLUȚIONARE AMERICA
NE" (A.P.R.A.), Armando Villa
nueva. a respins poziția Admi
nistrației S.U.A. privind acor
darea de ajutor economic și fi
nanciar Perului cu condiția ca 
guvernul peruan să „modereze" 
procesul național de transfor
mări democratice structurale • — 
transmite agenția Prensa Latina. 
„O moderare a politicii promo
vate ar trebui să manifeste mai 
degrabă Guvernul S.U.A.**  — a 
spus Armando Villanueva. „Ce
rem ca S.U.A. să renunțe la a-' 
plicarea sancțiunilor pe care le 
preconizează la adresa statelor 
care nu-și pot achita datoria ex
ternă" — a spus secretarul ge-

. neral al A.P.R.A.

STOCKHOLM 23 (Ager
pres). — în prezent, în Re
publica Sud-Africană 
creat o situație critică : 
noiembrie 1984 în țară 
fost uciși peste 1 000 de 
meni, continuă acțiunile 
presivd ale autorităților, a 
fost introdusă starea excep
țională in mai multe regiuni 
ale țării, ceea ce a făcut'ca 
situația să se agraveze — se 
relevă în mesajul adresat de 
secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, par- 
ticipanților la forumul „Par
lamentul poporului împotriva 
apartheidului" ce se desfă
șoară la Stockholm.

Este tot mai evide.ntă ne
cesitatea adoptării de măsuri 
hotărite in vederea lichidării 
apartheidului, se arată în 
continuare. O premisă pentru 
tratativele preconizate de 
Botha trebuie să o constituie 
punerea in libertate a lui 
Nelson Mandela și a celor
lalți deținuți politici, ridica
rea stării excepționale in 
țară și libertatea activităților 
politice — se subliniază in 
mesaj.

s-a 
din 
au 

oa- 
re-
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Noi victime
DELHI 23 (Ager

pres). — Oamenii de 
știință indieni au 
obținut noi date 
care atestă urmările 
grave ale scurgerii 
de gaze toxice de Ia 
uzina corporației 
transnaționale ame
ricane „Union Car
bide", produse in 
decembrie 1984. E- 
xaminarea cblor care 
au avut 
mult de 
pe urma 
tastrofe
cu moartea a 
de persoane — a de
monstrat că in com-

cel mai 
suferit de 
acestei ca- 
— soldate 

2 500

la Bhopal
poziția sîngelui pa-

i pro- 
pre- • locuitori ai orașului 

Bhopal, care au fost 
infectați 
toxice, 
de fapt 
lăți.

Pe de 
stăpînii 
..Union Carbide", din 
a căror vină s-a 
produs accidentul, 
caută în continuare 
diferite portițe lega
le și recurg la pre
siuni asupra guver
nului indian pentru 
a fugi de răspunde
rea ce le revine.

cienților s-au 
dus modificări 
mergătoare bolii de 
cancer.

Specialiștii de la 
secția genetică a U- 
niversității din Bho
pal au descoperit la 
peste jumătate din 
cei infectați grave 
tulburări ale func
ției hemoglobinei. 
Aceasta face să se 
presupună că se 
produce o modifica
re a sistemului ge
netic.

Presa indiană a 
atras atenția asupra

faptului că mulți 
dintre cei 400 000 de

cu gazele 
au devenit 
niște muti-
altă parte, 
corporației
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